

مجلس ترقی و ترقی

تاریخ تاسیس ۱۹۶۳

جلد ۱۲



شمارہ ۳۷

شمارہ ۳۷
سالانہ ۱۹۶۳
شش ماہی ۲۰
مالکین ۸۰
فی پریم ۱۵

ایڈیٹر محمد سعید نقوی پوری
مفتی نعیم احمد گجراتی

۱۳ محرم ۱۳۸۳ ہجری ۲۰ جون ۱۹۶۳ء

انجمن احمدیہ

۸۰ جون ۱۹۶۳ء کو انجمن احمدیہ نے ایک سید نامہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ علیہ) کے بارے میں ایک مضمون شائع کیا جس میں انجمن احمدیہ نے اپنے عقائد اور عقیدوں کے متعلق ایک مختصر اور جامع تقریر پیش کی۔

۸۰ جون ۱۹۶۳ء کو انجمن احمدیہ نے ایک سید نامہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ علیہ) کے بارے میں ایک مختصر اور جامع تقریر پیش کی۔ انجمن احمدیہ نے اپنے عقائد اور عقیدوں کے متعلق ایک مختصر اور جامع تقریر پیش کی۔

قادیان احمدیہ کے متعلق مرکزی محکمہ بحالیہ کا غیر منصفانہ نوٹس

(انٹرا)

لوکل انجمن احمدیہ قادیان کا اٹھارہ نشوونما در ذمہ دارانہ ارکان حکومت منصفانہ حل کی پوزیشن پر

قادیان (رحمۃ اللہ علیہ) احمدیہ قادیان (رحمۃ اللہ علیہ) کے متعلق ایک سید نامہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ علیہ) کے بارے میں ایک مختصر اور جامع تقریر پیش کی۔ انجمن احمدیہ نے اپنے عقائد اور عقیدوں کے متعلق ایک مختصر اور جامع تقریر پیش کی۔

کیونکہ اس کو ایو کیوی قرار دیا جائے اور بنکوں میں جو روپیہ جمع تھا اسے بھی روک لیا گیا جس کی وجہ سے صدر انجمن احمدیہ قادیان کو دیگر ضروریات میں تنگ برداشت کرنے سے قید شدہ تین سال تک مقید کی پیروی کرنی پڑی جس کے بعد صدر انجمن احمدیہ قادیان کے حق میں فیصلہ ہو گیا۔ لیکن عملی طور کوئی جائزہ ۱۹۵۵ تک صدر انجمن احمدیہ کو واپس نہیں ہوئی۔

مارچ ۱۹۵۵ء میں جماعت کے ایک مرکزی وفد نے جناب پنڈت جواہر لال نہرو وزیر اعظم ہندوستان سے ملاقات کی جس کے بعد محکمہ متعلقہ کی طرف سے عرصہ تیرہ سال بعد صدر انجمن احمدیہ کی جائدادوں کے متعلق ایک ڈکڑا ری کے احکام طے شروع ہوئے لیکن اسی تک ان جائدادوں کے تیرہ سالوں کے کراہوں اور ادائیگی کو کوئی تصفیہ نہیں ہوا۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے پیش کردہ اندازہ کے مطابق انجمن کی کئی کئی کروڑ روپے کی جائدادیں جس میں ادارہ جات اور زرعی زمینیں بھی شامل ہیں۔ گذشتہ تیرہ سالوں کے کم اہم چودہ لاکھ روپے بے بس ہیں + (باقی صفحہ ۱۲ پر)

قادیان جماعت احمدیہ کا مقدس مرکز ہے۔ اور جماعت مساک کینیڈا کے ماتحت صدر انجمن احمدیہ قادیان ایک جسٹس جیو پٹی وینڈھیا دارہ ہے۔ جماعت احمدیہ کے پاس مقدس مرکز کو دیباہ میں انٹرنیشنل پوزیشن حاصل ہے اور دنیا کے مختلف گوشوں میں بسنے والے احمدیوں کے دلوں میں اسے رومحسانی مرکز قادیان سے وابہ محبت ہے۔ اور حکومت یا افراد کی طرف سے کوئی ایسا اقدام جو مرکز احمدیت کی رسالت کے منافی ہو۔ اس سے براہروی کا دل دکھتا اور پریشانی لاحق ہوتی ہے۔ جماعت احمدیہ اپنی روایتی وفاداری اور پراسان تعلیم کے لئے مشہور ہے۔ اور احمدی افراد ہر طرح حکومت کے ساتھ تعاون کرنا اپنا مذہبی فرض سمجھتے ہیں۔ اور حکومت کا بھی ہمارے متعلق یہی خیال ہے۔ جماعت احمدیہ کے افراد ہر ممکن طریق پر دوسرے لوگوں کے ساتھ محبت اور احترام کے طریق پر رستے ہیں۔ لیکن ہر بھی وقت و وقت بعض اشخاص یا دوسرے لوگوں کی طرف سے سیکولر پالیسی کے خلاف ہمیں تکلیف پہنچتی رہتی ہیں۔ جیسا کہ ۱۹۵۵ء میں صدر انجمن احمدیہ قادیان کے خلاف محکمہ سٹوڈنٹس کی طرف سے یہ نوٹس جاری ہوا کہ

اسلام میں کشف الہام کا بلند مقام

ہم ابتدائی ہی بات کو واضح کر چکے ہیں کہ اسلام نے بحقیقت اگرچہ مذہب کی بنیاد بنانے کے ساتھ ہی زندگی کا بھلا کرنا اور اللہ تعالیٰ کا قرب سے ایک بندہ پر فخر و غرور نہ بنانے کے ساتھ زندگی کو بھلا کرنے کا ایک ایسا طریقہ بھی دکھایا ہے کہ اس میں اللہ تعالیٰ نے خاص طور پر بیان کیا ہے کہ اگر کسی کو اس امر میں متعلق بنانا صرف صرف تو خداوند صاحب کا عظیم ہی طرح طرح کے شکر و شہادت پیش کر رہے ہیں۔ اور جناب صوفی صاحب کا یہ گفتار

”ہمام سہ میں امت کا ہر مصلوبہ
ہاے کہ ایک اپنی کا اجتہاد دفتر
جو پاک کشف و الہام وہ غلط دعویٰ
دو ذوق کا خیالی رکھتا ہے“

(۳)

بجائے خود عمل کرنے کے بڑی بڑی اجتہاد و نظر کو کشف و الہام کے برابر قرار دینا صوفی صاحب کی نظر میں ایک کی عظمت ظنی ہے۔ حالانکہ ان میں زمین و آسمان کا فرق ہے اجتہاد و نظر کس سے اس ایک بندہ کا حاصل ہے۔ لیکن کشف و الہام کا مطلق تو راسخ و مکرّمہ حقیقی ہونا ہے اگر اللہ تعالیٰ نے اس کو اپنے سے کچھ ماہر و ظاہر سے کہ عینی کشف و الہام تو ہر امر سرتاب ہی صواب ہے۔ اس میں خطا کا پھول تو ہوتا ہی نہیں۔ آپ یہ تو کہتے ہیں کہ کشف اور کلام پر اگر کوائے کشف و الہام کے سمجھے ہیں غلطی ثابت تھی۔ لیکن یہ بات ہرگز ہرگز صحیح نہیں کہ ظاہر بزرگ کاشفان کشف با کشف الہام خطا پر مبنی ہے۔ اس لئے کہ کشف و الہام

اپنے مخصوص طریقہ کو حسب ذیل الفاظ میں پیش کیا ہے۔ اور صوفی صاحب کے مضمون کا ملاحظہ فرمائی یہی مشابہتیں جو مضمون میں آپ فرماتے ہیں۔

”اب وہی حال کے اس کا ہاتھے
یہ کشف و الہام یا اجتہاد و نظر
کی حیثیت صرف اس قدر رہ جاتی
ہے کہ ان کے ذریعہ کسی خاص کیفیت
فردت پر ہی دست لکھتے کے
کسی بھی کی تفصیل یا الہام کی
توضیح ہو سکے۔ اور چونکہ اس میں
مخلوق صاحب دونوں کا احتمال
ہمیشہ رہتا ہے۔ لہذا مستحبی طور
پر ان کی کسی شکل کے درود و
کئے لئے واجب التعمد و تضرر
دینا ناجائز ہے۔ اس لئے کہ اگر
ایک اس وقت بھی کہ وہ
یہ ہے کہ اس کو صحیح تفصیل ہمتانہ
کے کسی پہلو پر صاحبین امت کا
اور بعد ہی امت کا ہر حال
ہو جائے تو شخص الہام کشف
یا اجتہاد و نظر کی اس حیثیت میں نہیں
سمجھا کہ وہ صورت تکمیل میں نہ درخشت
کونیں گھاڑا“

۱۷ صدق و عدل و شہادت
کاش قول صاحب اس موطن پر کشف
الہام کے مقام کی کیفیت میں زیادہ عزم کی نیوں
یہی رہنے سے پہلے حسب ذیل مفاد پر غور
رالیئے۔

۱۔ اہم ہر وہی میں صوفی کے سر پر
اعتقادات محمد دین کی حدیث کی سمجھ و رسالت
سے غالب قول صاحب کو انکار و نکرہ کا اہم
گردشتہ حدیثوں کے گرد دین کی حدیث سے
تلاش ہے۔

۲۔ ہر وہی میں صوفی کے بارہ میں
ہی خوشگنہ نہ نہیں گئے۔ اس سلسلہ میں
صاحب کے لئے خود طلب مسلمانوں کے
جو شخصیت کو آپ محمد تسلیم کرتے ہیں۔
زیادے ہی دست لکھتے کے مال ہر چہ
کے بندہ کہ خود ہوں کے کام کو خود کشف و
الہام یا اجتہاد و نظر کی روشنی کے سبب سے
رہنے کو تلاش کیا گیا ہے اور اس کا ہرگز شمار
اس وقت میں لازم نہیں ہے کہ کسی گزشتہ
تیرہ صدیوں کے عہد میں ہی وقت میں ہی کشف
سمجھا گیا ہے۔ اس وقت میں ہی جماع کا یہ فرقہ
کھلا گیا۔ لیکن وہ اسی تہذیب کے
خلاف میں تاریخ اسلامی کی تہذیب کھلی
ہر وقتہ و احوال سے
بصارا اسی کے عہد کو منتخب ہی ذاتی
طویل اس بات کو ہر گز سنا ہوا ہے۔

کہ باوجود اس روشنی کے کہ الہام جو جانے
کے اس زمانہ کا غالب اکثریت میں فزولت
کی بعض تعلیمات سے صرف ہو چکی ہے اور
انہی پہلوؤں کی وہ تجدید کرتا ہے اور وہ تہذیب
کا کام کرنے اور دست نبری کی اشباع
میں کسی زور خاص طور پر کشف و الہام کی روشنی
میں الہام کا پانا ہے۔ اور یہ بھی ایسا ہی ہے
کہ خود دست کو ذاتی طور پر اشراق سے
اسی اعتبار سے نصیحت عطا فرماتا ہے کہ اسی
کا اجتہاد اور حیلہ ناطق سمجھا جاتا ہے۔
اس لئے کہ نہ صرف اعتقاد و نظر اور
طعام کی باضابطہ تصدیق لانے کی ضرورت
ہے۔ اور نہ یہ منصب ممالی ان نظر ہائے
ذہنی کے مستلزم ہے جو کا بار شفا علی
لام و نہاد و خود ہر وہی کا شان ایک وقت
کے بعد تازہ نہیں ہی سکتا جو صاحب کا
پاؤں پھٹا ہے اس قدر اصرار نہ کرے۔
معلوم ہوتا ہے کہ صوفی صاحب کے
لاشعور وہ ہاتھ ہی صوفی صاحب کے ایسے نظریات
کا لہذا ہے جس کے تحت وہ دین حنیف
پر مبنی ایسی ہی لاجہ صورت حال کھولتا ہے
جسٹے ہی حالانکہ ایسے مقدور افراد کو
صورت احقیقت سے رو ہائی جا رہا ہے۔
آر مشابہت میں غلطی ہر بار بار شفا کی
حیثیت رکھتے ہیں۔ لیکن ہر حکم سننا ہوتا
ہے۔ اور ہر اجتہاد و نظر ہی تسلیم
۲۔ قرآنی تعلیم اور احادیث پر مبنی
کے عہد حوالے اور دونوں ہی کی ایسی
مشابہت میں چھوڑ دی وہی کا خود توحید
ہو گیا اور وہی ہر وہی ہر وہی کا کیا ہے
جن کی نسبت حکم خدا کے لفظ ان کو خدا
خالق معاف کو ظاہر کرنے ہیں۔

اب خود فرما جائے کہ کیا یہ تعجب ہے کہ
اگر وہی ہو گا کہ جب جو وہی میں صوفی کے مال
اور مشابہت کو خود فرما دیا اور اس
کی ابتدا میں کس ذاتی اور ایسی کی تاکید
کی گئی اور اس کے بعد جماعت کو لائق قرار
دیا گیا ہے۔ صرف تو خدا ہی کی حکم و عدل
کے اور ایک اور خود خدا ہی کی حکم و عدل
میں۔ اور مشابہت ہوتے ہوئے خود اور
تسلیم لازم آنے والی بات نہیں کر رہے
ہیں۔ جو یہ خود خدا صوفی کے نزدیک
حاصل ہے

جو خود صوفی صاحب کے نظریات مضمون
کا اصل نشانہ حضرت باقی سلسلہ ہر وہی
ہا کے الہامات ہیں۔ ہا کے الہامات ہر وہی
کی ہر ذیلی باقی بیان کرنے کے بعد حیلہ
کی کسے ہر وہی کی وہ بارہ کا خود ہی ہر وہی
پر مبنی ہوتے ہیں۔ ہا کے الہامات ہر وہی
تحت ہو چکے ہے اور احادیث اس کی مشابہت
کی گویا پیش کر کے ہی رہتا ہے۔ صوفی کی نظریات
صاحب نے آج بھی وہی کی ہر وہی کے
تحت اس سلسلہ میں ہی رہتا ہے کہ خود وہی
نفس ہی ذکر کیا ہے۔ ایک جگہ ہے۔

۱۔ حضرت محمدی ہر کہ متعلق مرزا صاحب
کا شہرہ آفاقانہا ہے کہ ان سے
مرزا صاحب کا خارج آسمان پر ہو
چکا ہے۔ اور وہ مرزا صاحب
کی ایسی ہی ہوتے والی ہی ہیں
ظاہر کی گواہی ہے۔ ہا کے الہامات ہر وہی
کا کالج ایک دوسرے مسلمان سے
ہو گیا۔ مرزا صاحب سے نہیں ہوا۔
اب خدا میں مشرقی اعتبار سے
بالکل واقف الہانہ براس
سادے سوال کو دیکھا جائے تو
مرزا صاحب کے الہام کی ذہنی
حیثیت خود مضمون ہر وہی ہے۔
نہیں ہے۔ امام ابوحنیفہ
امام مالک امام شافعی اور امام
احمد رحمہم اللہ جیسے دینی مجرموں کا
کا ایک ہی شیخ آج بھی کھاتا ہے
اور اس سے سوال کیا گیا ہے کہ
محمدی ہر وہی کی اصل ہر وہی
ہے۔

۱۔ اس میں صوفی صاحب خود ایک عالم
اور متعلق ہوتے ہوئے اس بات کو قبول
جائے ہی کہ کشف و الہام کی صورت کو ظاہر
اور ظاہری اور کے ساتھ ہی پیش کرنا ایک
حد کا نفسی تھک ہے۔ ایک عہد
الجیب کی تہذیب میں نہیں کیا سکتا ہر وہی
صوفی صاحب نے شرف اور مشیت اللہ
سے کام لیتے ہوئے ہر وہی کی کو تہذیب
کی نظر سے دیکھے نہیں معلوم ہوا کہ
صورت مرزا صاحب نے حضرت مسعود
کے روح کے سلسلہ میں باطل الہی شکیما
زبان تہذیب کے نام پھلہ وہی کے مضمون سے
نہایت مفاد سے لوسے ہوتے۔

۲۔ ہر وہی میں اس کی بارہ اشعار
کی جاہل سے ہر حقیقت باقی سلسلہ
کے نہیں ہے وہ رشتہ دار دن کو لہذا
کہ طلب شہرت کرنے کے لئے ہی کی گئی اور
حضرت محمدی ہر صاحب کا کالج ذلی فنی
شعبہ تھا جو نسبت ہی شہر طوس سے شہر
تھا۔ جن کے مضمون ہونے کے بعد ہی کالج
افتخار ہر وہی کا تھا۔ جب ان مشابہت
میں سے بعض شرطیں باقی نہیں ہوتے وہی
ہر وہی کے اور نہ ہر وہی کے ہر وہی
مضمون ہر وہی کے ہے۔

۳۔ ہر وہی میں ہر وہی کے ہر وہی
جہاں ہر وہی کے ہر وہی کے ہر وہی
محمدی ہر وہی کے ہر وہی کے ہر وہی
کسی دوسرے ہر وہی کے ہر وہی کے ہر وہی
دل کی والد صاحب ہر وہی کے ہر وہی
صالحی کے اندر اندر ہر وہی کے ہر وہی
نشانہ دیکھ کر لڑائی کے ہر وہی کے ہر وہی
ہر صاحب نے ہر وہی کے ہر وہی کے ہر وہی
نذران کے ہر وہی کے ہر وہی کے ہر وہی
نے مطلقاً ہی کا انبار نہیں کیا۔

باقی صفحہ پر

روحانی جماعتوں کی ترقی ابتلاؤں کے آنے پر ہی موقوف ہے

ابتلاؤں کے وقت جب مومنوں کو دعا کی تحریک ہوتی ہے تو خدا تعالیٰ آسمان اپنی نصرت نازل فرمادیتا ہے

متنی نصیر اللہ کی لطیف تفسیر

وَسَيُبَدِّلُ اللَّهُ قُلُوبَهُمْ خِلَافَةً لِأَنَّ فِيهَا لُغُوبٌ ۚ وَمَنْ أَدْبَرَ الْوَجْهَ إِلَى اللَّهِ لَا يَتَّبِعْهُ اللَّهُ ۚ وَهُوَ الْكَافِرُ ۚ

أَمْ حَسِبْتُمْ أَنْ تُتْرَكُوا أَنْ تَقُولُوا
الْحَيْثُ مَا كُنَّا سَأَلْنَا اللَّهَ أَنْ يَنْزِلَ
عَلَيْنَا السُّحُورُ ۚ وَالَّذِينَ
آمَنُوا مَعَهُ كَتَبَ اللَّهُ لَهُمْ
الْآيَاتِ الْفُصْحَىٰ ۚ

ابتلاؤں کی طرف اشارہ

ہے یہ ابتلاؤں پر آنے والے تھے جنکو
اس وقت پہلے پیمانہ کیا تھا کہ جب دنیا پر
جماعتی ہے تو اس وقت خدا تعالیٰ کی
طرف سے کوئی آیت نہیں آتی بلکہ مخالفت
کرتے ہیں اس لئے اب فرماتا ہے کہ تم پر
حکم کر لیا گیا ہے کہ تم ترقی کر جاؤ گے
جبکہ وہ ترقی ابتلاؤں کے آنے پر روکتا
ہے یا کہ

پہلوں کی ترقی کا باعث

ہو جاتا ہے جو ہے جتنا تو اس کا نقشہ کھینچتے
ہوتے اللہ تعالیٰ زمانہ کے وقت قیام
الْحَيَاةِ وَالْآخِرَةِ أُولَئِكَ كَانُوا فِي
الْأَعْيُنِ الْمُرْتَابَةِ وَالَّذِينَ آمَنُوا
مَعَهُ كَتَبَ اللَّهُ لَهُمُ الْآيَاتِ الْفُصْحَىٰ
پیش آئیں، روحانی بھی امداد ہر سرے پاؤں
ایک ۲ دیتے تھے اور ان پر امداد اور تدارک
ہو گیا کہ ان کی وقت کے رسول، درمزر
کو دھاک کی تحریک پیدا ہو گئی، اور وہ پکار
آئے کہ اسے خدایتی کردہ کہاں ہے

اس آیت کے متعلق سوال

پیدا ہوتا ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کے ایماہ اور اس
کے ایک بندے سے کبھی وقت اللہ تعالیٰ کے
دوست ایسے مایوسی ہو جاتے ہیں کہ انہیں
متنی نصیر اللہ کہنا پڑتا ہے اس کا جواب
یہ ہے کہ گواہی کا لفظ وہاں مذکور نہیں ہے بلکہ
ملاقات ہے اس سے بعد امداد اور ان پر ایمان
ہے مائے کاتبہ یا یک ہوتے ہیں جسکی کلامہ

تعالیٰ نے فرمایا ہے اِنْ تَابَا فَكَيْفَ يُرَدِّ
اللَّهُ إِلَيْنَا كَلِمًا تَذَكَّرُ
آیت ۸۸ کہ مرنے کا روز ہی خدا تعالیٰ کے
سے امید ہوتی ہے۔ بات یہ ہے کہ عورتی زبان
کا نادمہ ہے کہ جب مستحق کا لفظ لڑائی کر اس
سے مراد مایوسی نہیں ہوتی بلکہ یقین کے لئے
ایک درخواست ہوتی ہے اور غصہ ہونے پر
کہ فلاں بات کرنے کے ایک وقت مقرر فرمایا
گائے۔ ایسا ہی اس جگہ متنی نصیر اللہ کے
یہ نصیب ہے کہ وہ باہر کی کاشا کو دیکھ کر ایسا
کہتے ہیں مگر درحقیقت ان الفاظ میں وہ یہ
دو خواہش کرتے ہیں کہ اللہ اس بات
میں یقین زیادہ فرمادے کہ وہ ہر دو کلمہ کی
گواہی فرمائیں تاکہ لے دے انے والی نصرت
کے وقت کی یقین کر دانا چاہتے ہیں اور
چاہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ سے کہہ دنا دلائے ہو یہ
دعا کا ایک نمونہ ملتی ہے اور اس میں یہ
اشارہ متنی ہے کہ ان پر امداد اور تدارک
کہ وہ مایوسی تھے اور ان میں دعا کی تحریک
پیدا ہو گئی اور ابتلاؤں کی بڑی غرض یہی
ہوتی ہے کہ خدا تعالیٰ سے تعلق مضبوط
ہو۔ جب مومنوں کو

دعا کی تحریک

ہوتی ہے تو خدا تعالیٰ آسمان سے اپنی
نصرت نازل فرمادیتا ہے اور ان کے نصرت
کا خاتمہ کرتا ہے۔
مجراس کے علاوہ متنی کے معنی کافی
کے بھی ہوتے ہیں۔ ان سطروں کے مطالعے
آپ اس کا مطلب یہ ہے کہ یہ نازل ہو گیا
کے اہل حقوں سے ہم نے پیدا کیا اس کی غرض
وہ یہ تھی کہ ہمارے بندے ہم سے مایوسی اور
ہم ان کو دیکھیں پس اللہ کے طرف توجہ پھرنے
اور وہی ذمت نفس کو تلاش کرنے کے لئے
اس وقت ہر پیمانہ رہے ہو کہ ان کے لئے
ہی دعا کی زور سے تحریک پیدا ہوئی اور
یہ تحریک ہم نے خود کردی تاکہ ایک طرف
ان کے دلوں میں اللہ تعالیٰ کی صحبت بڑھے
اور دوسری طرف جب اللہ تعالیٰ کے نصرت
موجز انداز پر آئے تو ان کے ایمان بڑھے

اور کفار میں سے جو غور کرنے والے ہوں
نہیں حمایت مائل ہو چنا ہوتا ہے کہ جب
بیش بوری ہوجاتی ہے تو اللہ تعالیٰ فرمادیتا
ہے کہ وہ اب مایوسی نہ کرنا۔
ابتلاؤں کے متعلق جو امر یاد رکھنا چاہیے
کہ خدا تعالیٰ

انسان کی محبت دیکھ کر

اجھڑا داتا ہے۔ ہم نہیں جانتا کہ وہ ایسے ابتلا
انسان پر ڈالتے ہیں کہ بد اخلاقت کرنے کی
اس میں طاقت ہی نہیں ہوتا۔ انسان ایسے
ابتلاؤں میں ضرور ڈالا جاتا ہے جن کے
متعلق وہ غلطی سے خیال کو لگتا ہے کہ ان
کو بد اخلاقت نہیں کر سکا گا۔ لیکن اس کا یہ
خیال درست نہیں ہوتا۔ وہ ان کو نصرت
کرنے کی طاقت رکھتا ہے۔ اس لئے خدا
تعالیٰ نے فرمایا ہے لَا تَكْفُرْ بِاللَّهِ
الَّذِي خَلَقَ الْإِنْسَانَ مِنْ عَلَقٍ ۚ اللَّهُ رَئِيفٌ
رَحِيمٌ ۚ اِسْمَاءِ جَسَدِ الْإِنْسَانِ مِنْ عَلَقٍ
نُحُو- پر جو ہمیشہ ہی دلا جاتا ہے جس کے
اکھٹانے کی انسان میں طاقت ہوتی ہے۔
سو انے اس لئے کسی قوم کو تباہ کرنے کا مشر
سر۔ درمزر اور جماعت کی ترقی کے
لئے ہوتے ہیں۔ وہ طاقت برداشت سے
بام نہیں ہوتے۔ ان مومن یعنی دفعہ خیال
کرتا ہے کہ اس کی طاقت سے باہر
مگر یہ ان کی غلطی ہوتی ہے جب مومن ایک
امت لہ کر لڑا کرتا ہے کہ جیسا ہے اور اس
کے دل میں کسی قسم کا شکوہ پیدا ہونے کی بجائے
شکر اور انسان کا جذبہ یہ ہونا ہے کہ وہ اللہ
نے اپنے فضل سے ہم نے پیدا کیا اس کی غرض
ہی ہے ان سے برداشت کر لیا تب انکی ایمان
اور محبت ہوجاتا ہے اور وہ اس سے بڑے
بڑے ابتلا برداشت کرنے کے لئے تیار ہو
جاتا ہے جو کہ ان ہوں انسان دیکھتا جاتا ہے
وہ بے گناہ جاتا ہے اس طرح ایک تو اسے اپنے

ایمان کی پختگی

کا پختگی جاتا ہے۔ دوسرے ترقیوں کے
میراں ہی اسے دوسروں سے آگے بڑھانے کا

موجود بنانا ہے اور وہ ترقی کر جاتا ہے
غرض
ابتلاؤں کے دو فائدے
ہوتے ہیں۔ اول یہ کہ انسان کو اپنی حالت کا
پتہ لگتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے راہ میں اس کی
جان کس قدر تکلیف اٹھا سکتی ہے۔ دوسرے
اس میں آگے قدم لگانے کی جرأت پیدا ہوتی
ہے۔ ان ابتلاؤں کا لانا البتہ ضروری ہے کہ
میراں کو اپنی جماعت میں ایسا ہنس جاتی ہیں
امتداد ہوتے ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے کہ کیا تم یہ خیال کرتے ہو کہ وہ محبت
ہی کی وسعت کا اندازہ بھی تم نہیں لگ سکتے۔
تھیں وہی لہ جائے گی یا وہ دنیاوی کامیابیاں
جیسا کہ میں وعدہ دیا تھا ہے۔ نیز پانچوں کے
تھیں لہ جائے گی اور تم پر وہ حالت نہیں لگتی
گی جو پہلوں پر لگتی رہی۔ ایسا کبھی نہیں ہو سکتا
وہ حالت ضرور آئے گی اس لئے یہ مت خیال
کہ وہ تم آسانی سے کاموں پر چڑھ گئے
بلکہ تم ان حالات میں سے نہیں گذر سکتے
ہیں سے پہلے لوگ کہتے ہیں اس وقت نہیں
کامیاب حاصل نہیں ہو سکتی۔ نہیں بڑی بڑی
کامیابی بھی نفس جسدانی ہی اور مال ہی
انہیں اپنی جائیدادیں چھوڑنی پڑے گی
داروں کو تھک کر لپٹا۔ نائے کہ نہ بڑے
ماہرین کھائیں۔ تامل ہوتے غرض وہ
کسی زندگی میں بلائے گئے
جو روح زلزلہ سے حمایت بھی اور طرف کھینچتے
کھینچتے اور دوسری ہائی طرف اسی طرح کھینچتے
والے ان کے متعلق ہی سمجھتے ہیں کہ یہ اب گرس
کو گرس جی کہ ان کی تکلیف بڑھتی ہے
اس حد تک نہیں کہ انہیں نے بغیر دل کر لیا کہ
اب یہ گری ہے نہیں اس وقت تامل کے
رسول اور مومنوں نے دعائیں کوئی شروع کر
کہ متعلق اللہ تعالیٰ سے خدا! ابتلاؤں
اس حد تک نہیں گئے ہیں کہ ہم آپ کے دروغ
کرتے ہیں کہ آپ کی دعا سے اور میں کامیابی
حاصل ہے۔
متنی نصیر اللہ

کے نقلی نسخے جو کہ یہ ہیں کہ وہ لکھا تھا اس کے
مرد کلب آئے گی۔ اس نے مہسا کا ادب بیان
کیا وہ جگہ سے بیٹھ کر خیال کرتے ہیں کہ
ان کو خدا تعالیٰ کے داد کے متعلق ضرور پتہ
مشہد پر اور گویا تھا کہ شاہد وہ آئے کیا نہ
آئے۔ اس لئے انہوں نے کہا کہ خدا تعالیٰ
مرد کلب آئے گی۔ یہ بھی نہیں اقل گو
ہستہ نہ ہم جس کسی کا لفظ وہ منوں
اسی استعمال ہوتا ہے۔ ایک بزرگ
ان کو مشکلات پیشیں اور دوسرے یہ کہ وہ
مشکلات دل پر اثر کرنے والی نہیں تھیں
سلی نہیں ان کے دل مضبوط تھے۔ پس
جب مشکلات کے باوجود وہ بہادر دل تھے۔
انہوں کے متعلق کسی نابوی کا سوال ہی پیدا
نہیں ہو سکتا۔ دوسرے سوال بھی اتنا
کا رنگ بھی دکھتا ہے۔ انسان کسی سے پھرتا
سے کہ یہ بات آپ کہ کری گے۔ تو اس کا
پر مطلب نہیں ہوتا کہ نہیں تو کیسے مگر یہ جونا
سے کہ وہ ہیں۔ اس طرح عمر میں سے یہ
پوچھا جاتا ہے کہ مری باری کہا آئے گی۔ تو
اس کے یہ نسخے نہیں جو تھے کہ نہیں نہیں آتے
گی وہ یہ ہونا ہے کہ وہ جائے۔

بدر کے موقع پر

جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ دعا
کی کہ اے خدا! اگر یہ شخص ساگر وہ میں سے ہو
تو دنیا میں تو میری عبادت کو نہ کرے۔ مگر تو اسی
کے یہ نسخے نہیں تھے کہ رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کو نبی اللہ خدا تعالیٰ نے پریشان نہیں تھا
بلکہ اسی رنگ میں وہ عا کے آپ نے فراموش
کی بہت کرنا پھینچا۔ اس طرح حضرت
یہ کہ نامہ علیہ السلام نے جب صلیب پر
ٹھکنے وقت کہا کہ اے اعلیٰ اعلیٰ اسے بے شک
یعنی اسے خدا چاہیے تو یہ تھا کہ اس کیفیت
کے وقت تو میری مدد سے لے آتا لیکن تو کہ
مجھے عبور نہ کر گیا ہے۔ تو آپ کا مطلب
یہ نہیں تھا کہ خدا تعالیٰ سے صحبت کے وقت
بچھڑے خدا تعالیٰ سے۔ بلکہ اس کا مطلب
یہ تھا کہ مولد گھبرا رہا ہے۔ آپ علیہ صلی
اللہ علیہ وسلم نے کہا میں اسے بچھڑا رہا
دعا کی حالت میں ہے کہ وہ کہتے ہیں
کی وجہ سے نہیں سوتی۔ بلکہ

خدا تعالیٰ کو غیرت دلائیے

جوئی ہے۔ اس وقت جب موتہ کہتے ہیں یعنی
نقد اللہ اسے خدا تعالیٰ سے مدافعت
آئے گی تو خدا تعالیٰ سے کہتا ہے کہ وہ میرا
آپ ہی۔ جتنا کہ وہ لو رسول کہتے ہیں اللہ علیہ
سے کہ رسول جن سے کہتے ہیں اللہ علیہ وسلم
تھے تو کہہ ان کو خیال نہ کہ میں نہیں تھا کہ
آپ ان پر حمت اور ہوشی سے ایسٹین خود
آپ سے میری ہی کہہ رہا تھا۔ جب لوگوں
سے آپ کا کٹ کر بھیجا تو میں نے کہا کہ یہ کٹر
تھو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کا ہوگا۔ کہ ہا وہ سفیان نے کہا کہ تم باگ تو نہیں
جو گئے ہیں اسی مدینے آ رہا ہوں۔ وہاں کوئی
لشکر تیار نہیں تھا مگر ان کے ہا جا رہے تھے
برسلمان ان کے ہا نہیں تھے۔ اور انہوں
نے ایسٹین کو گرفتار کر لیا۔ اور دوسرے
دن کو شمشیر بھریا فرما کر خدا تعالیٰ کے نصرت
اچانک آئی سے اور منوں کو کامیاب کر
دیا ہے۔ یہ یہاں نے تو ہوساں ایک
بڑے بڑے مصائب برداشت کئے ہیں
ایک دن انہوں نے مشہد کا دم کا ہوا
بیسالی ہو گیا ہے۔ اور آئندہ سے ملک
کا مذہب ہوا ہے۔ اور اس اعوان
کے ساتھ ہی ان کے تمام مصائب ختم ہو
گئے

غرض حق تعالیٰ نے اللہ میں یہ ہونا چاہیے
کہ میں وہاں کو کرنا نہ کروں کہ میں یہ کہ
ابھی امتلاز بڑھ گئے ہیں۔ اب تیری دعا ہے
اس کے جواب میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

آلآت اللہ تعالیٰ قریب

سنو خدا ہی مدد تو ہے ہی سے یعنی جب تنہا
تمہاری قربت کے لئے کہیں تو یہ نہیں چاہا
ہوئے گا وہ نہیں ہونا چاہئے۔ اگر تمہارے
نفسوں ہی خراب سے اور تم جانتے ہو کہ خدا
تعالیٰ تمہیں سزا دینا چاہتا ہے۔ تو یہ
یقیناً تمہارے لئے مدد نہیں آئے گی۔ لیکن
اگر تمہارا مستفسوں میں کوئی خرابی نہیں تھارا
ایمان مضبوط ہے تم تقویٰ کا ماہ پر قدم ہا
رہے ہو۔ وساد میں نہیں تو اب حاصل ہے
تو ابستلا تمہارے لئے خوف و مضامبت
نہیں ہو سکتے۔ درحقیقت ایک سچے مومن
جب اجتناب آتا ہے تو وہ مجتہد ہے کہ اس
ابتداء کے ساتھ ہی خدا تعالیٰ کی مدد ہی آتے
ہے۔ مرنار دم نے اس مضمون کو اس طرح
بیان کیا ہے کہ

ہر بلا میں تو م را حق واہ است

زیر کہ کج کر ہم ہنساہ است
یعنی جب کسی تو م پر آتش کو وقت آتا ہے
تو خدا تعالیٰ کی طرف سے اس کے لیے اللہ
کا بہت بڑا عطا یعنی جوت ہے

پس ابتلا کہیں خطرہ کا ہر جب نہیں
ہوئے ہیں بلکہ ابتداء کے ہستہ ہوتے ہیں
جو خدا تعالیٰ نے اور ترقی عطا کر کے
گا۔ دراد و خوف حروف اپنے نفس کی
وجہ سے ہونا ہے پس ہمیشہ اپنے نفس
پر غور کرنے دینا چاہیے اور دیکھنا
چاہئے کہ آیا میں کوئی ایسی بات تو پرا
نہیں ہوئی جو تہا سے باعث بن جائے اگر
اس میں وسادیں پیدا نہیں رہتے۔ اگر ایسا
مضمون ہے اور دل شکوہ اور اتقان کے
جذبات سے پریشان کرنا کہ شہ، چنا

یوم خلافت کی تقریب پر مختلف مقالات میں جماعت کے کامیاب حلقے

حیدرآباد روکن

جماعت احمدیہ حیدرآباد و سکندر آباد
کے ذریعہ ہمارے مورخہ ۱۹۰۶ء میں ۱۰ روز
الذاریہ ذریعہ دارت محمد بن محمد بن محمد بن
ناجسایر جماعت یوم خلافت کے سلسلہ
میں ایک نظر انسان جلسہ جمہوریہ ہال
انٹرنیشنل میں منعقد ہوا۔
جلسہ کا آغاز ٹھیک پانچ بجے ہوا۔ ہر ایک
موصاف صاحب کے کئی تبلیغی کی تلاوت
پڑھی کہ اور حکم محمد علیہ السلام صاحب نے
کی تکمیراتی کے بعد تقاریر سلسلہ شروع
ہوا۔

سب سے پہلی تقریر ریگم سید
محمدرضا صاحب نے کیا۔ انہوں نے خدائے
کی ہر ایک آپ نے بنا کیا خدا تعالیٰ نے اختیار
کے ذریعہ اپنے احکام نازل فرمائے۔
اور ان احکام کو راجس یاہ کے اور ان کی
حفاظت کے بعد خلفاء کے ذریعہ دنیا
میں جاری فرماتا ہے۔ جتنا جو حضرت نبی
اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد
جب بعض منافق طبع مسلمانوں نے ذکاوت
دینے سے انکار کیا تو اللہ تعالیٰ نے ان
مکرم کے اجراء کے لئے حضرت ابوبکر
رضی اللہ عنہ کو کھنڈا کر دیا۔ اس کے علاوہ
اللہ تعالیٰ نے اپنے انبیا کے ذریعہ کی گئی
بعض میں گویا ان کے چہرے آئے والے
دن کے خلفاء کے ذریعہ ہی کرتا ہے
دعا کو حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کے سخی و تقویٰ کے حکمتوں کے متعلق یہ
لشکر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کے چہرے سے آئے اور یہ کہیں پیشانی
حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد آپ
کے سلسلہ خانی حضرت خیرتہ کے ذریعہ

چاہیے۔ کیونکہ ایسی حالت میں ابتلا بہت
بڑے العانات کا پیشی فہم ہوتے ہیں لیکن
اگر ابتلا آتا ہے تو وہاں میں وسادیں پیدا ہوتی
اور ایمان میں کمزوری ہوس مولا کو
کہ ابتلا نہ آتی کا باعث ہمیں بلکہ
ہلاکت کا باعث ہیں۔ غرض اصل او
حقیقی ایمان وہی ہوتا ہے جو ابتلا
میں سے گذرنے کے بعد حاصل ہوتا ہے
اگر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
جہ کہ تفسیر سورہ البقرہ ۱۰۶-۱۰۷

پہلی ہی جگہ اس طرح۔ جو حضرت سید
محمدرضا صاحب نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے
ہر نبی کے لئے یہ نصرت ہی کی ہے کہ انہیں
پیشی کوں گا۔ یہ جنت کی و فی مانع ایک میں
حضرت سید محمود علیہ السلام کے خلیفہ
نبی کی زندگی میں ہی ہو چکی۔ اس طرح
خلافت کی ضرورت و اہمیت کا ذکر کرنے
کے بعد آپ نے بعض نئی امور کو طوط
رہنشی ڈالی۔

دوسری تقریر خاکسار کی بعنوان خلافت
احمدیہ ہوئی۔ خاکسار نے تشریح کریم
حادث اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے ارشادات کی روشنی میں خلافت احمدیہ
کی حقیقت کو ثابت کیا۔ آئینہ اختلاف
کا زہر اور شرع بیان کرنے کے بعد اور
خلافت علی مہناج النبوت کے بارے
میں حضرت مسلم کی کثرت کا ذکر کیا۔
جس میں آپ نے اسے بعد آنے والی
اور آخری خلافت علی مہناج نبوت کے
متعلق پیش کر لی تھی۔ اس کے بعد
خاکسار نے قدرت شامیہ کے متعلق
حضرت سید محمود علیہ السلام کی تزیین
کی روشنی میں جماعت احمدیہ کا نام شدہ
خلافت کی تشریح کی

خاکسار نے اپنی تقریر میں خلافت
کی ضرورت مقصد اور برکات کے
متعلق روشنی ڈالی۔
اس جلسہ کی آخری تقریر محامد الحاج
جوہری صاحب نے کی۔ انہوں نے حضرت
احمدیہ مسلم سید راہی کی تھی۔ اور
آپ نے امامت و خلافت کے موضوع پر
مجھے سیرا تے اور اور نشین انداز میں
تقریر کی۔ ایک صاحب الاطاعت امام
ایک مدد خانی مرکز کے ذریعہ سے
موجودہ مسلمانوں کی انتشاری حالت
والسماہلہ شہتہ تھیں کے لہذا امامت
کی ضرورت کا تقاضا ہے۔ ذکر فرمایا۔
آپ نے استاد نبوی شکل اللہ
خون اللہ علیہ وسلم نے خدا تعالیٰ کی حمد
نذرت جماعت کے ساتھ ہی سخی سے کا ذکر
کرتے ہوئے تہا کہ جو ہر مسلمانوں
میں کوئی مفید نظام اور جماعت موجود
نہیں۔ اسے خدا تعالیٰ کی مدد نصرت
میں ہی سے لگائی جس سے توجہ دہ
اعظاف کے گمراہ میں گمراہ ہے
اس کے رئیس جماعت احمدیہ میں قائم
شدہ خلافت کے متعلق بتاتے ہوئے
فرمایا کہ وہ ہماری ایک مفید اور متحد

اسلام اور عیسائیت کا آخری معرکہ اور اس کا انجام

اسلام نے عیسائیت کے چاروں ستون ستمار کر دیئے

مختصر جہان سے حوالہ لیا جو العطاء صاحب فاضل

دین کا نام اسلام کا لہو اور ایسے وقت میں
ہر ایک شکر و کرم کا دور دورہ تھا اور
سب مذاہب جو اسلام سے پہلے دنیا میں قائم
ہوئے تھے سب اس دور میں ختم ہو گئے تھے
اور ان کی جگہیں سب پرانے ہو گئیں اور وہ حقیقت
کے دوروں کے دور جا رہے تھے۔ اسلام ہر
ہر مذہب کے باقی اور پھر ان کی عزت کا تباہی اور
اسے خدا کی طرف سے سزا دینا قرار دیا
تھا۔ لیکن اس کے ساتھ وہ ان حقیقتوں کا
بھی اعلان کر رہے تھے کہ ان انبیاء کے لئے جو
مذاہب اور ان کی پیشوا کردہ الہامی کتابیں
اپنی اصلی حالت پر قائم نہ رہی تھیں بلکہ انہیں
تعمیرت سے تباہ کر دیا ان آیتیں خیریت ثمرات
پیش کر رہے تھے تاہم ہر مذہب کے ظاہر ہے
کہ جس تک وہ رفت زندہ ہے اس کی شائیں
پھرتی ہیں جتنے جتنے ہیں۔ یہوں کہتے ہیں
اور یہی پیرا جو ہے یہیں لیکن جب کوئی مذہب
پہلے دنیا میں رہا ہے اس کے یہوں کہتے ہیں
جانتے ہیں۔ اس کے لئے خشک ہو جاتے
ہیں تو وہ مردہ قرار پاتا ہے یہی حال اسلام
کا لہو کے وقت ویرانہ ویرانہ ہر مذہب
بہودت اور عیسائیت وغیرہ مذاہب کا تھا
اسلام انہیں دعوے کیسے تھا انہیں کے مقابل
پر ظاہر ہے کہ وہ کمال سچائی کا راہ ہے اور
نجات اور خدا کا قرب اس کے ذریعوں میں
ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ صورت حال اور اس سے پہلے
کے یہوں کہتے لئے خوشگوار انداز تھی۔ وہ جس
ڈگر پہنچ رہے تھے اسے یہوں کہتے تھے کہ
تعمیرت کے لئے اسے اسلام اور دوسرے
مذاہب مانع ہوں گے اور ان کے درمیان ایک
زیربست و تعمیرت مانع ہو گا۔

اس سے صاف ظاہر ہے کہ عیسائیت
کوئی مستقل دین تھا اور حضرت مسیح پر
یہ عقائد تھے کہ عیسائیت تو ان کے چاروں ستون
ہیں جن کی جگہیں پرانے ہو گئیں اور وہ حقیقت
کے دوروں کے دور جا رہے تھے۔ اسلام ہر
ہر مذہب کے باقی اور پھر ان کی عزت کا تباہی اور
اسے خدا کی طرف سے سزا دینا قرار دیا
تھا۔ لیکن اس کے ساتھ وہ ان حقیقتوں کا
بھی اعلان کر رہے تھے کہ ان انبیاء کے لئے جو
مذاہب اور ان کی پیشوا کردہ الہامی کتابیں
اپنی اصلی حالت پر قائم نہ رہی تھیں بلکہ انہیں
تعمیرت سے تباہ کر دیا ان آیتیں خیریت ثمرات
پیش کر رہے تھے تاہم ہر مذہب کے ظاہر ہے
کہ جس تک وہ رفت زندہ ہے اس کی شائیں
پھرتی ہیں جتنے جتنے ہیں۔ یہوں کہتے ہیں
اور یہی پیرا جو ہے یہیں لیکن جب کوئی مذہب
پہلے دنیا میں رہا ہے اس کے یہوں کہتے ہیں
جانتے ہیں۔ اس کے لئے خشک ہو جاتے
ہیں تو وہ مردہ قرار پاتا ہے یہی حال اسلام
کا لہو کے وقت ویرانہ ویرانہ ہر مذہب
بہودت اور عیسائیت وغیرہ مذاہب کا تھا
اسلام انہیں دعوے کیسے تھا انہیں کے مقابل
پر ظاہر ہے کہ وہ کمال سچائی کا راہ ہے اور
نجات اور خدا کا قرب اس کے ذریعوں میں
ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ صورت حال اور اس سے پہلے
کے یہوں کہتے لئے خوشگوار انداز تھی۔ وہ جس
ڈگر پہنچ رہے تھے اسے یہوں کہتے تھے کہ
تعمیرت کے لئے اسے اسلام اور دوسرے
مذاہب مانع ہوں گے اور ان کے درمیان ایک
زیربست و تعمیرت مانع ہو گا۔

ہوئے وہاں کے سب گناہ معاف ہو گئے
اور ان کی گناہیں سب سے گناہوں کا
معاذہ ہو گئے۔ لیکن چاروں ستون ستمار
کئے جن کی جگہیں پرانے ہو گئیں اور وہ حقیقت
کے دوروں کے دور جا رہے تھے۔ اسلام ہر
ہر مذہب کے باقی اور پھر ان کی عزت کا تباہی اور
اسے خدا کی طرف سے سزا دینا قرار دیا
تھا۔ لیکن اس کے ساتھ وہ ان حقیقتوں کا
بھی اعلان کر رہے تھے کہ ان انبیاء کے لئے جو
مذاہب اور ان کی پیشوا کردہ الہامی کتابیں
اپنی اصلی حالت پر قائم نہ رہی تھیں بلکہ انہیں
تعمیرت سے تباہ کر دیا ان آیتیں خیریت ثمرات
پیش کر رہے تھے تاہم ہر مذہب کے ظاہر ہے
کہ جس تک وہ رفت زندہ ہے اس کی شائیں
پھرتی ہیں جتنے جتنے ہیں۔ یہوں کہتے ہیں
اور یہی پیرا جو ہے یہیں لیکن جب کوئی مذہب
پہلے دنیا میں رہا ہے اس کے یہوں کہتے ہیں
جانتے ہیں۔ اس کے لئے خشک ہو جاتے
ہیں تو وہ مردہ قرار پاتا ہے یہی حال اسلام
کا لہو کے وقت ویرانہ ویرانہ ہر مذہب
بہودت اور عیسائیت وغیرہ مذاہب کا تھا
اسلام انہیں دعوے کیسے تھا انہیں کے مقابل
پر ظاہر ہے کہ وہ کمال سچائی کا راہ ہے اور
نجات اور خدا کا قرب اس کے ذریعوں میں
ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ صورت حال اور اس سے پہلے
کے یہوں کہتے لئے خوشگوار انداز تھی۔ وہ جس
ڈگر پہنچ رہے تھے اسے یہوں کہتے تھے کہ
تعمیرت کے لئے اسے اسلام اور دوسرے
مذاہب مانع ہوں گے اور ان کے درمیان ایک
زیربست و تعمیرت مانع ہو گا۔

مذہب جو مسیح کو خدا مقرر کیا ہے۔ اجماع کے
مقتضیہ کی طرف سے سب گناہ معاف ہو گئے
اور ان کی گناہیں سب سے گناہوں کا
معاذہ ہو گئے۔ لیکن چاروں ستون ستمار
کئے جن کی جگہیں پرانے ہو گئیں اور وہ حقیقت
کے دوروں کے دور جا رہے تھے۔ اسلام ہر
ہر مذہب کے باقی اور پھر ان کی عزت کا تباہی اور
اسے خدا کی طرف سے سزا دینا قرار دیا
تھا۔ لیکن اس کے ساتھ وہ ان حقیقتوں کا
بھی اعلان کر رہے تھے کہ ان انبیاء کے لئے جو
مذاہب اور ان کی پیشوا کردہ الہامی کتابیں
اپنی اصلی حالت پر قائم نہ رہی تھیں بلکہ انہیں
تعمیرت سے تباہ کر دیا ان آیتیں خیریت ثمرات
پیش کر رہے تھے تاہم ہر مذہب کے ظاہر ہے
کہ جس تک وہ رفت زندہ ہے اس کی شائیں
پھرتی ہیں جتنے جتنے ہیں۔ یہوں کہتے ہیں
اور یہی پیرا جو ہے یہیں لیکن جب کوئی مذہب
پہلے دنیا میں رہا ہے اس کے یہوں کہتے ہیں
جانتے ہیں۔ اس کے لئے خشک ہو جاتے
ہیں تو وہ مردہ قرار پاتا ہے یہی حال اسلام
کا لہو کے وقت ویرانہ ویرانہ ہر مذہب
بہودت اور عیسائیت وغیرہ مذاہب کا تھا
اسلام انہیں دعوے کیسے تھا انہیں کے مقابل
پر ظاہر ہے کہ وہ کمال سچائی کا راہ ہے اور
نجات اور خدا کا قرب اس کے ذریعوں میں
ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ صورت حال اور اس سے پہلے
کے یہوں کہتے لئے خوشگوار انداز تھی۔ وہ جس
ڈگر پہنچ رہے تھے اسے یہوں کہتے تھے کہ
تعمیرت کے لئے اسے اسلام اور دوسرے
مذاہب مانع ہوں گے اور ان کے درمیان ایک
زیربست و تعمیرت مانع ہو گا۔

رقم ۱۲

اس زمان سے ظاہر تھا کہ مسیح کیسے
داخو ہو گا۔ حضرت یونس کے نشان کے
مشابہ ہو گا جس طرح حضرت یونس جلی
کے بیٹے ہیں زندہ داخل ہوئے تھے وہ
اور زندہ ہی نکلے اس طرح مسیح کے ظلال
صلیب کے اندر قبر میں رہے داخل ہوئے
تھے۔ وہ زندہ ہی نکلے تھے اور وہاں سے
زندہ ہی نکلیں گے۔ ان پیشگوئی کے علاوہ

اور بھی کچھ گیشیاں ہیں جس سے سواریوں کو بچھ چاہیے تھا اور وہ یقیناً کئے ہوئے تھے کہ مسیح کا صلیب پر چلانا نہیں ہے حالات کے لحاظ سے بھی یہ بات قرین قیاس نہ تھی۔ نیز مسیح کی صلیب موت کے یہودی اس لئے دعوے وار بن گئے کہ کتاب کشنہار کے مطابق انہیں زکوٰۃ (بلاشبہ) چھوڑا اور یسعی ثابت کر سکیں۔ یہودیوں کے مشورہ و خوف کے سامنے کبڑہ و مہا باقی صلیب وقت یا حالات کا مجبور رہا کہ مطابق اس وقت کو تسلیم کرنے لگے۔ مسیح فی الواقع صلیب پر چڑھے تھے۔ یہ ایک ثابت دیکھ معنوں کے جس پر کسی دوسرے موقع پر مفصل گفتگو کی جائے گی۔ بہر حال یہودیوں کے مشورہ مشا اور صلیبوں کو دیکھ کر وہ کسے نہ عاجز خانہ ہو گا کہ ان لوگوں سے یہ اعلان کر دیا کہ مسیح ہماری خانہ صلیب پر سے ادا ہوئے تھے صلیب کی نسبت کو اپنے اوپر سے لیا چاہا پھر پڑوسلے نہ بھگتے۔

”مسیح جو ہوا ہے لئے لعنتی بنا کر لئے ہیں مولے کے کفریت کی نسبت سے جو پڑا گیا جو بھگتے ہے کہ کوئی کو کھارے نہ لگایا وہ لعنتی ہے“ (مکھیوں ۱۰/۱۳)

اس سے ظاہر ہے کہ عیسائیت عیسیٰ کی صلیب موت کا عقیدہ دیکھ کر ہی بدلی تھی حقیقت رہتا ہے قرآن مجید نے جو سوال پھر یسیت تھی کے ساتھ اعلان فرمایا کہ یہودی اور عیسائی دونوں اس دھڑے میں بھونے ہیں کہ مسیح صلیب پر مرنے لائق تھے مسیح کا صلیب پر مرنے کا ثابت نہیں۔ ان لوگوں کے ہاں اس دھڑے کو ثابت کرنے کے لئے کوئی تادیبی شہادت کوئی عقلی برہان اور کوئی علمی دلیل نہیں ہے۔ یہ عقلی دلائل اور دلائل کا بنا پر ہمارے سرسناہ اور پھر سے پیارے ہی حضرت مسیح علیہ السلام چھوڑا اور ان کو لگانے میں کہ وہ صلیب پر چڑھے تھے اور ملوں قرار پاتے تھے۔ مسیح تو فرعون ہی تھا۔ اسی کے جسم میں چھوٹے اور معجز ہی قرآن مجید کے اس چیلنج پر یہودی اور مسیحی دنیاؤں کو گمراہی کے انہی کے اپنی ساری دستاویزات کو کھینچ ڈالیں اور سارے تاریخی برہان کو کھان مارا اور کوئی دلیل اور کوئی عقلی ثبوت وہ پیش نہ کر سکے کہ لی اور انہی صلیب پر چڑھے تھے قرآن مجید نے اس اعلان کے ساتھ عیسائیت کے سرسناہوں کو بھی یہی دیکھ دیا۔

مزید برآں قرآن مجید اور احادیث نبویہ میں انہی زمانہ میں آنے والے ایسے عقوود کی اشارت وہی ہے جس کا مسیح کی صلیب متروک بنا گیا ہے۔ کیونکہ قرآن میں صلیب متروک کلمہ قرآن میں مسلمانوں کی گفتگو سے ظہر میں اور ان کی تبلیغ اسلام سے بے اشتغالی کے باعث صلیب متروک بنا دیا گیا تھا۔ ان

تھا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے مقدمہ زیادہ آخری دنوں میں اسلام کے کال پبلر کے خدمت کرنے کے لئے اپنی طرف سے حضرت کا صلیب علیہ السلام کو سموت فرما دئے۔ کیونکہ اسلام اور قرآن مجید مسیح کی صلیب موت کے عقیدہ کو انسانیت کے لئے خود کجی کے طریقہ اور بیاہار کے عداقت کے لئے ایک بڑا دلائل تصور کرتا ہے۔ بہر حال اسلام نے یہ دلائل سے آخری دنوں تک صلیب عقیدہ کو کال پبلر کرنا اپنا لقب العین قرار دیا ہے۔ مسیح کی صلیب موت کے الدلائل سے عیسائیت کا تیسرا ستون بھی پروردگار جو ہونا ہے۔

عیسائیت کے جوئے متون میں کفارہ کے نظریہ پر بھی اسلام نے بندہ بن کر تصدیق کی ہے۔ قرآن مجید نے اس بات کو اللہ تعالیٰ کی نسبت اس کے عدل امداس کے رحم کے خلاف قرار دیا ہے۔ ”گناہ کوئی کس اور سزا کسی اور کو دی جائے گناہ ایک لعنت ہے۔ گناہ خدا سے دور کا گناہ ہے اس کا سزا دار خود گناہی کر سکتا ہے۔ اس کی قیام۔ اچھا بگے انک بائے ضامت۔ اور اس کے دن کو سموت وہ ملاح سے جو گناہ کے ذمہ کے لئے قرآن ثابت ہوتا ہے لیکن یہ صورت کو نسل آدم کو گناہ بگاڑ چھوڑا جائے۔ اور زبیر و دیگر کے گناہ کی سزا خدا کے ایک معصوم ہی کو دی جائے غیر معقول اور دل و انصاف کے خلاف ہے۔ قصداً قرآن مجید نے

لاستز روہا زوقہ مذرا لآخری کا ندس اہل بیان کر کے عیسائیت کے غیر معقول عقائد کی بنیاد رکھا ہے اور بھی نسبت سے دلائل ہیں۔ علامہ کلام پر کلام نے موجودہ عیسائیت کے چاروں ستونوں کو سموت کر دیا ہے۔ اور مسیح سے کہ اسلام کی صلیب عقیدہ کے سامنے عیسائیت کا عقلم پاس پاس ہو کر رہ گیا ہے۔ ناہ اور دشمنان اسلام کو عیسیت نے نہادہ مسلمانوں کی گفتگو سے ناجائز خانہ اٹھا کر تو دن و رات سنا سنا ہوا طور پر اسلامی لہذا اور کہ عیسائیت کے بعض عقائد نظر بات کو مسلمانوں میں مانع نہ کر دیتے تو انہی کو بھی دنیا کا عقیدہ سموت اور ہوتا۔

یہ ایک ناہی حقیقت ہے کہ یسعی و صلحا قرآن کے نہ کی یہ غیر معقول کا سبب ہی دلیل نہیں ہوتی، انہوں نے عقل پر مشغول رہنا نہ ہی عقیدہ کا مسرت کے ان کے حلقوں ان کے یسعیوں میں یہ خیال پیدا کر دیا جانتے تو وہ ایسے تڑپے ہیں۔ آسمان پر چلنے میں یا زمین کی کسی فار میں پر مشیدہ ہمہ وقت آئے ہر عبادہ ایک گمراہی ہے۔ ہنڈوں سے اشتغال میں ہے۔

پڑوس اور دوسرے موشا ہار دونوں کو پھیلا دینے سے مسیح کی حیرت کے واقف کر لیں مسیح کو دیا گیا کہ وہ آسمان پر چلا گئے ہیں۔ باب کے دہن جان لگتے ہیں۔ یہاں پہلی جگہ مبادا آکر ہو گی۔ یہ نظریہ کہ وہ عیسائیوں کا نسل کے

لئے ایک اور کیا گیا تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت کے وقت جن امر کے باعث عیسائی لوگ اسلام سے دور رہے۔ ان میں سے ایک روک پر عقیدہ تھا کہ مسیح آجائے پر نہ ہو جائے، یہاں وہ خود و خیاں ہو جا رہے۔ قرآن مجید نے حضرت مسیح کے صلیب موت سے پہلے کر لیا ہر کچھ صلیب سے موت سے پہلے کے واقعہ کو اس کی تردید کے لئے ذکر فرمایا ہے اور بار بار یہ بھی اعلان کر دیا کہ جو لوگ ایک دفعہ موت ہو جاتے ہیں۔ وہ دوبارہ اس دنیا میں نہیں آتے اس بیان کو لازمی تجربہ یہ تھا عیسائی لوگ عیسائیت کے غلط عقائد سے بوجہ کر کے حضرت خاتم النبیین صرور کو بھی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لاکر موت حاصل کرنا اور آپ کو بیزگار گئے جو میں آئمہ خدا کے حضور میں قرب اور قربی پائی۔ جاری تم کہ کو بلاستی تھی کہ کچھ عیسائی لوگ اسلام میں داخل ہوئے۔ ان میں سے بعض لوگوں نے جاننے اسلام میں دیا تھا اور کئی مسیح کی موت اور ان کے اس احترام سے جو اسلام نے ان کو دیا ہے۔ یہاں تا زائدہ اٹھا کہ حضرت مسیح خود دوبارہ دنیا میں کثرت میں لائے گئے وہ آسمانوں پر بھی تک زندہ بھیجے ہیں۔ سارے اہل کے مذہب سے ذہنی اس امر اسلام کی تکفیر شاعت ہو گی۔ یہ نظریہ پر مشورہ روز ایک حضرت سرد کو جس سے اللہ علیہ وسلم حقیقی مشان کے اہل ہیں روک بنا رہا ہے۔ اب جبکہ اسلام اور عیسائیت کا عقیدہ اپنے لال عیب کے ذریعہ چمکا ہے۔ مادہ آسمان پر فیصلہ ہو چکا ہے کہ اسلام کا عقیدہ علم میں کھیل دیا جائے۔ اور عیسائیت کی موجودہ نسلوں کو اسلام کی نصرت سے بیزور کیا جائے۔ قبا وقت آگیا ہے کہ کئی تقریب سہارا کو بھی وہ کر دیا جائے۔ خدا کی تقدیر کا ظاہر ہو رہی ہیں۔ اور آسمان پر نشے پورے جو رہے ہیں۔ دلائل اور برہان اور آسمانی نشانوں کی اس سنگ میں اسلام کو وہ کال عقیدہ نصیب ہو گا جس کا ذکر قرآن

آیت
هو الصلحی الرسل رسولہ
بالرہل کا وجہ الحق
یصلحہما علی الدین
کلہم ولو کسراہ
المشرک حنونہ

یہ جو وہ سر پریشتر ہو چکا ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ کے موجودہ دستاویز مسیح صرور علیہ السلام نے بھی اعلان فرمایا ہے کہ۔

میں ہر دم ہی فکری ہیں کہ
جس را او نصفاہی کا کسی طرح
نہیل جو جاتے میرا دل وہ
پرستی کے نشتہ سے چون جوتا
جس ہے۔۔۔۔۔ میں بھی

کا اس میں سے خارج ہونا اور اگر مولیٰ اور مسیح اور در قرآن مجید کے نسل نہ وہ نہ کہ آخرت میں کی نصرت سے غیر مسجود ہوا کہ جنوں کے ساتھ چھوٹے خدا ہی خالق کے وجود سے منقطع تھے جاتی تھے۔ ہر دم کو صلیب خانہ زندگی پر موت آگے کی اور تیر اس کا بنیاد پر مزہ مرے گا خدا کا در زمانہ سے انہی میں پاپا قریم امداس کیسے لیتے تھے تمام زمین کے باشندوں کو ایک کون صواب اس نے چاہا ہے کہ ان دونوں کی جموٹی مسجد اشدہنگ کو موت کا مزہ چکھا سے صواب دونوں میں گئے کوئی ان کو کپ نہیں سکتا اور وہ تمام قراب استوار ہیں بھی میں ہی جو چھوٹے خزاں کو قبول کر لیں جنھیں نئی زمین ہو گی اور دنیا آسمان پر کتاب وہ ہی نزدیک آئے ہیں کہ آسمانی کا آفتاب منہب کی طرف سے چڑھے گا اور پرب کر کے خدا کا چہرے کا گہرا در عیساں کے ذہب کا وہ انہی بندہ کو کھینچ لیا اور چھوڑا۔ سزا سے دل ہر پورے اور ذہی باقی وہ چاہتے ہیں کہ دن بھر لکھے دروازے بند ہیں۔ اور نور سے نہیں

بکھرتا ہے جسے بھجتا ہے۔ اسے تو جس کے صلیب میں نہیں پائے۔ جنہیں ایک مولیٰ کی کرا مصلحہ اور سب جوئے لوٹ جائے کہ اسلام کا آسمانی عقیدہ کہ وہ تڑپے گا نہ گھوڑو ہو گا جب تک وہ حقیقت کو اپنی پاس نہ کرے۔ دعوت پر سب نے کھرا لگی بھی جو سید کو کہیا انہوں کے سبے فالے اور تمام قلبیوں سے مخالفت بھی انہو کو کر تھی۔ لکوں میں لکھے گی۔ اس دن کوئی صرور کھرا باقی رہے گا اور نہ کوئی صرور خفا مانہ خدا کا ایک ہی ہاتھ کفر کی سب تینوں کو باطل کر دے گا۔ لیکن کسی عیساں کے اور ہر کسی صرور ہی بھکتے تھے۔ اور سول کو سمنی نفا کر نے۔ اور پاک دونوں پر ایک نور اتارنے سے جب یہاں ہی میں کہتا ہوں کہ میں آئی گا۔

ذکرہ صفحہ ۱۳۹
را خود دعوا انان الحمد للہ
وہی العظمین۔
را لعنہ ہر جن مکتبہ

احمدی کے ذریعہ افریقہ میں بہت سی بیمانی نے پر اسلام کی پیشقدمی جاری ہے

انگلستان کے آرج بشپ آف کنسٹنٹینوپل ڈاکٹر رافلز کا واضح اعتراف

انگریز مولوی نوری محمد صاحب نے برسابق مبلغ بلا دھرمیہ

مذہب اسلام

موسس احمدی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصنیفات پر اگر طائرانہ نگاہ ڈال جائے تو یہ لہر ہر مہا صاحب بعیرت کے لئے نمایاں ہو جاتا ہے۔ کتب نے طائر اسلام کے لئے موجودہ عیسائیت پر عمل اور تحقیقاتی رنگ میں ضرب کاری لگائی ہے۔ جیلا حضرت باقی احمد نے اہمیت سے غلطی نہ کیا۔ گذارہ اور سچ کے مصلوب ہونے کے متعلق زور دیکر کرتے ہوئے ایک ایسی نئی خزانہ کھول دیا ہے جس کو آئندہ نسلی عیسائیت کے استعمال کے لئے بطور حربہ کے استعمال کرتی رہیں گی۔

وہ عزیزان جو ہزاروں سال سے مدفون تھے اب بھی دینا ہوں اگر کوئی ایسا میراث

اعتراف

احمدی اصحاب نے آپ کے علم کلام سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اور آپ کے نال کی روشنی میں عیسائیت کے عقائد مختلف ممالک میں جو مضامین خالصتہً اس کے وسیع افشارت کا واضح اعتراف عیسائیوں کے زبوں لیکچر اور روزنامہ کے آرج بشپ آف کنسٹنٹینوپل لارڈ پارڈ ڈاکٹر رافلز کے (RAMEY) نے بھی چھاپے افریقہ میں کے معجزہ پر زیادہ انکار کرتے ہوئے ہیں بلکہ ان کا یہ ہے۔

آرج بشپ آف کنسٹنٹینوپل ڈاکٹر رافلز نے یہ جھوٹے انکار کئے وہ نہ تسلیم کیا کہ افریقہ میں بہت سی بیمانی نے پر اسلام کی پیشقدمی جاری ہے انہوں نے کہا کہ ہم اس کی پیشقدمی عیسائیت کے لئے کیا خواہش ہے یا نقصان کا موجب نہیں کیونکہ اسلام افریقہ کے عظیم مشرک پاکستانیوں کی پیدل رہا ہے۔

اور گنڈا اگر کہ *Handbook* 1914 میں لکھا ہے برطانیہ کے لارڈ پارڈ نے صاف اعتراف کیا ہے کہ لارڈ پارڈ نے افریقہ میں بہت سی بیمانی نے پر اسلام کی پیشقدمی جاری ہے کہ ساتھ ہی انہوں نے اس اعتراف کے ضمن میں کہا ہے کہ یہ پیشقدمی دراصل مشرکین افریقہ کی پیدل رہی ہے۔ انہوں نے تسلیم کیا ہے کہ افریقہ کے مشرکین عیسائیت کو قبول کرنے کے لئے کلیتہً تیار نہیں ہیں مگر اس کے مقابل پر اسلام آئیے گا اور حضرت عیسیٰ کی بنا پر اسے اٹھانے والی نغز اور تیار نہ کرنے ہوتے ہیں کہ وہ مشرکین افریقہ کو اٹھانے اور دہشت سے بھلا کر افریقہ میں لاؤ گے۔ لفظ مصلح ماحضرت سے الیحداد اور یہاں ندرتی سوال پر پیدا ہوتا ہے کہ اس وقت اسلام اور عیسائیت کے ساتھ کونسا دوسرا مذہب ہے جو افریقہ میں صدمہ جو شہ بنانے کی کوشش میں مصروف عمل ہے؟

افریقہ اور اسلام
حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی میں ہی سرزمین افریقہ میں اسلام کی منادی کر دی گئی تھی جہاں حضرت کے شاہنشاہی نے اسلام قبول کر لیا تھا مگر اس پر مشرکوں کی دانات کی نظر آپ کو عملی صورت میں بتائی گئی اور آپ نے ایک ہی مسئلہ پر ہدایت ہا کہ غارت خانہ بھی پڑھا تھی بعد ازاں حضرت نے جو ایک طرف تجارت بھی کرتے تھے اور تبلیغ اسلام کا فریضہ بھی اہل عرب نے باغشائی سے حل فرمایا۔ اور ان تمام کی ہمہ ساسی سے افریقہ کے ایک براعظم کے ممالک میں اللہ اکبر لا اللہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے مقدری قلوب نے افریقہ کا کریم فرستو کیا اور انہوں نے بھی اسلام قبول کر لیا اور انہوں نے کہا۔ مگر ان ممالک کے توجہ میں انہوں نے ایک ہزار افریقہ صلیت نے کوئی غبار نہ رہا۔ انہوں نے کئی قبائل کے قبائل میں عیسائیت کی تفریق میں پلے گئے۔ چنانچہ افریقہ کا مشرقی ساحل یا کینیڈا اور مشرقی افریقہ اور مغرب کی طرف سے راہ اسلامان تھے مگر ان کے والوں نے عیسائیت کو قبول کر لیا اور یہ حالت افریقہ کے کئی ممالک میں پائی جاتی ہے

مگر اب جبکہ ڈیڑھ ہزار سال احمدیت کی طرف سے افریقہ کے مختلف ممالک میں اسلام کی تبلیغ کی جارہی ہے کئی زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم ہو رہے ہیں۔ مساجد اور مدارس جاری کر دیئے گئے ہیں اور افریقہ میں اسلام منظم اور وسیع پیمانے پر افریقہ کے ہر شہر اور ہر زبان میں پوری ہے۔ اور اسلام اپنی فطرتی خصوصیات کی بنا پر آتی رہ رہا ہے تاہم یہ کہتا ہے کہ ہر مسیحا یہ دعویٰ سے یہ پکارا اٹھتی ہے

ان السیدین عند اللہ الاسلام اور آج سارے افریقہ میں احمدیت کے ذریعہ سے کامیاب تبلیغ اسلام کی جارہی ہے۔ حضرت باقی احمدی فرماتے ہیں:

عیسائی مذہب کے ساتھ جہاد مقابلہ ہے عیسائی مذہب اپنی جگہ اہم نداد کی خدائی منوانا چاہتا ہے اور ہمارے نزدیک وہ اور کلمہ ہے اور حقیقی خدا کے دور ہے جو ہم میں ہم جانتے ہیں کہ ان عقائد کی وجہ حقیقی خدا پرستی سے قدیم عیسائیت کو روہ پرستی کی طرف جلتے ہیں کافر تھے یہ جو اور دنیا آگاہ ہو جائے کہ وہ مذہب جو انسان کو خدا بھاتا ہے خدا کی طرف سے نہیں ہو سکتا۔ (الحکم بحدی ص 10)

درخواست دعا
میرا بھائی ناصر علی احمد اور میرا بھائی گنگ کی بی بی لوت مائے کی وجہ سے تامل سرور ہسپتال لاہور میں زبردستی سے گریڈی اپنی اصل حالت پر تھکی سے گزرتا ہے ابھی پورا طرح کا انہیں لڑھاکا کی شفا سے محروم ماہین کے لیے اسباب دودل سے دعا فرمائیں۔ تمسار تاجی علیہ الرحمہ درود بخاری دعا

النبیہ صفحہ ۱۲

حضرت مرزا صاحب باقی سلسلہ احمدی علیہ السلام سے تیار ہوا۔ ان عقیدتوں نے انہوں کو اس طرح اس نے اپنے عمل کے ساتھ توجہ کی کہ شہر سے ناکھڑا اٹھایا اور موت سے بچ رہا لیکن اگر اسے دیکھ لیں تو انہوں نے ان کا کہنا کہ انہوں نے اپنے بلکہ کا اٹھا کر کاہنہ اور اپنے عمل سے توجہ کا اظہار نہ کرنا تو میں طرح میں گولی کا ایک حصہ مٹایا احمدیہ کی ذات کے ساتھ صفائی سے پورا ہوا۔ مرزا سلطان محمد علی صاحب پیشقدمی میں سال کے اندر موت سے بچ نہ سکے اور آج صبح میں گولی پورے ہونے کی صورت میں فرزند تھا کہ محمدی بیگم حضرت اقدس کے نکاح میں آتی ہیں نہ تو محمدی بیگم صاحبہ جو بیوہ کی کھالت دار و ہونے والی تھیں حضرت مرزا صاحب کے نکاح میں آئے اور سال بیدار رہیں۔ یہ نفع حاصل آسمان پیرا نہیں بلکہ انہوں نے ہونے کی۔ اب اس سیدھی سادھی بات پر جو اہل حق چاہتے ہیں کہ اسے ہمہ کسی کی زبان پر لکھیں اور انہوں میں کی نظر رکھ سکتے ہیں۔ ہمیں اس موقع پر اسے مخالفین پر ہمیشہ ہی غضب آ کرنا ہے کہ ہم لوگوں کے ساتھ اس پیشگوئی کا بارہ راست تعلق تھا کہ تو دست یعنی حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کی مخالفت ترک کر کے جو میں سے ہمیشہ حاضر ہوا کہ اس پیشگوئی کی صداقت پر کچھ شبہ نہیں رہا اور وہ بھی بعد دیکھ کر سے حلقہ جو محض احمدیت کے لیے ہیں۔ مگر دوسرے لوگ ہیں کہ خواہ مخواہ

رہی جان بھگان کر رہے ہیں۔ انہوں نے لوگوں کا اس طرح بھڑکھڑاتا ہے کہ ہمیشہ ہی اس پیشگوئی کی انہوں نے حقیقت کو پورا کرنے سے باز رہتے ہیں۔ انہوں نے حضرت سے مراد علیہ السلام کو اس امر کی اطلاع دی تھی کہ

موت وستی منہ کلان متعلدہ ہوں پیشگوئی میں درود ہوں کرتے ہوئے کہ غریبی تھی ہے۔ ان میں سے موت ایک مرتبہ گا رہا ہے کہ موت سے جہت حاصل کرتے ہوئے شروع کرے گا اور اپنی موت سے بچ جائے گا۔ انہوں نے کہا ہے کہ ایک ایک موت کے بعد ہی تھے باقی رہے جاسے اس میں خدا کی مخالفت کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔ جو پیشگوئی کی حقیقت کو سمجھنے ہوتے ہیں۔ حضرت اقدس کی سال سے نانا صاحب پورہ غمزدار تھے پہلے آ رہے ہیں۔ غائب ہوا یا ہادی الا بیضا ما لولکند تستقدون !!

بشارتِ ربانیہ — ایک عالمِ دین کا قبولِ حدیث

ان کے نام مولوی محمد شمس الدین علی خاں مولوی فاضل سنت والجماعت مدرسہ جدید آباد

کہا گیا کہ آپ کی لادست تبلیغِ برہمنی کے ایک مقام بڈاری رہے۔ اور چھٹیوں میں اپنے وطن میدرا آباد آئے ہوتے تھے۔ چونکہ ان کی صحبت امری مشائخہ کو ختم ہو رہی تھی۔ اس لئے اسی مذکورہ مقام سے ان کی لادست رتشریف لے گئے۔ جاتے وقت خاکسار نے مسطلمہ کے لئے کچھ کتابیں دیں۔ اور دعا کر کے کہہ دیے کہ تائید کی۔

ابھی چند دن ہی گذرے تھے کہ حضرت کا طرف سے سزاوردی مسمی ہو موصول ہوئی۔

بیکمیلاری ۲۳-۵-۲۳

مولانا محمد عمر صاحب السلام علیکم

الحمد للہ کہ اب اس قابل ہو گیا ہوں کہ جس کارواں کے راہی آپ ہی اسی کارواں میں مجھے کھڑی کسی جگہ لے گئے۔ گذشتہ تین روز سے مجھے سزاوردی مسمی ہو موصول ہوئی۔

تین روز سے پہلے مذکورہ مشاعرہ کے خاکے مجھے ہاتھ پڑے اور ایک فقرے سے دستِ خزان پر مشما گیا۔ اور اپنے ہاتھ سے دستِ خزان پر مسمی ہوئی فقرے کو کر کے سزاوردی مسمی ہو موصول ہوئے تھے۔ دوسرے روز کے خواب میں اگر باہر نکل کر مروجے سے میری اور حضرت نے کمر لیا ہوا کھڑکی کو اب یہ کاندھ پر ڈالنے کے قابل ہو گیا ہے۔ تیسرے روز کے خواب میں آپ مجھے مسمی ہو موصول ہوئے تھے۔ اسی سے مجھے اندازہ ہو گیا کہ کچھ

ہوں۔ اور اب زفاطمہ صاحبہ نے اسلام میں حدیث کا لفظ مضمون سنا یا۔ جنھوں نے اللہ نے خلافتِ احمدی کی مختصر تاریخ بیان کی۔ جس میں صاحب نے خلافتِ احمدی کے ایک ایک نام ہے کے عنوان پر مضمون پڑھا۔ جنہو الاسلام نے اجماعیت اور خلافت پر مضمون پڑھا۔ خالصہ بشیم صاحبہ نے خلافت کے خاتمے سے بیان کیے۔ کئی مہجرات نے حضور پرورد حضرت

حضرت کی ہر وہ جگہ پر اسلام نے اپنی صداقت کو برکھے کے لئے جہاں سزاوردی کویم و احادیث سے پیشاوردی لائی اور ایمان دنیا کے سامنے پیش کیے ہیں وہاں آپ نے اپنی صداقت کو پہنانے کے لئے دعا کا ایک طریقہ بھی بتایا ہے یعنی مشائخہ میں صدق دل سے خدا تعالیٰ کے حضور دعا کر کے کہ اگر یہ دعا کجیت سے صدیقہ راقی امور میں اثر اور اپنے دعوے کے برکھے کی توفیق اور ثبات ملے اپنے خالص غرض کے وقت میں قبول کرنے کی توفیق دے۔ اور اپنی کتاب سے زلفی زلفی زبان سے جہاں جہاں اپنی طرف سے خداوند سزاوردی نے مسلمانوں کو پہنانے کی سعادت حاصل کی اور حال ہی میں یہاں پر ایک عالمِ دین کو محکم مولوی محمد علی صاحب طالع کو بھی ہی مشائخہ پر اللہ تعالیٰ نے اجماعیت کی راہنمائی فرمائی۔ اسی سلسلہ میں اصحابِ جماعت کی دلچسپی اور دیگر مسئلہ سنیانِ حق کی راہنمائی کے لئے موضوع کا ایسا مکتوب آخری نقل کیا جاتا ہے۔

صاحبِ مروت پر اللہ تعالیٰ کا فیصلہ کبھی خراب ہوا ہے کسی ایک دلچسپ اور اذہا و ایمان کی بات ہے۔ ہڈیوں کی گھونٹوں سے دستِ محکم عبد القادر صاحب سابق عیسائی تبلیغ کو احمدیت سے منحرف کر کے "ساز راست" پر لانے کی خاطر مجھے تسبیح اور دعا کے لئے احمدیوں کی ہائی شریف لائے۔ پہلے دن خاکسار نے سلسلہ خلافتِ احمدی علیہ السلام پر گفتگو کی اور بعض آیات و احادیث ان کے سامنے پیش کر دیں جن سے اس کے بعد وہ ناخوش ہوئے مغربِ عربی ہل آتے رہے اور مختلف موضوعات پر گفتگو ہوئی رہی۔ چند ہی دنوں میں وہ ذاتِ برج سے توفیق صدیقی قابل ہو گئے۔ اور فرمائے تھے کہ اگر میرے ثبوت کے بارے میں جتنے جہاں حالت آپا ہے میں پیش کرتے ہیں ان میں کوئی بات قابلِ اعتراض نہیں۔ البتہ میرے دل میں کچھ دیر رہا ہے۔ میں نے کہا۔ آپ اس بارہ میں صدقِ دل کے ساتھ دعا لیا ہے یہ دعا زیادہ کہ حضرت مرزا صاحب ادا بھی ہے ہی تو ان کو قبول کرنے کے لئے نہیں سبب کھول سے لیکن اگر ایسا نہیں تو بھی اسے عوامی تو میری رہنمائی فرما! میری ہی دعا خواست پر موصوت ہو گیا کہ میں رونما یہ دعا پڑھنے صدقِ دل سے

جلسہ با یومِ خلافتِ اربعہ صدی کے

بلکہ کے وقت منظم اور مقرب ہونے کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ کا سایہ ہمیشہ اس جماعت کے ساتھ رہا۔ اور مولانا احمد ان پر مومن کامیابی کا مقدم حق رہتی ہے۔ خدا تعالیٰ نے سزاوردی کی طرف سے برکات سے حاصل ہونے والی تمام برکات جماعتِ احمدیہ کے ساتھ بھی با رہے۔ بلکہ وہاں سے چنانچہ پنج تبلیغ و تبلیغ و تبلیغ کا عظیم الشان روحانی کام اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کے دلچسپ کارہائے سوس میں جماعت ترقی و کامیابی کے سلسلہ کے کئی آری ہے۔ بقدرہ حاصل ہونے والے لیکن

لحمہ دینہم الذی ارتضوا بہ دلیسد للکم من بعدی خوفہم انما منہم منی نہایت ہی وضاحت سے جماعت کو حاصل ہونے والی خدا تعالیٰ نغموں کا ذکر کیا۔

آپ کی یہ تقریر ہم منفی تک رہی اور نہایت ہی توجہ سے مسمی ہوئی ان پر یہ تقریر کے بعد حضور مروت صاحب نے اپنی مختصر مدعا ترقی تقریر میں تمام مسمی اور مسمیوں کا شکریہ ادا فرمایا۔ اور دعا کے بعد یہ مدعا فی اجتماع تفصیل پائی اپنے اہتماماً پذیر فرمایا۔

جلسہ کا تقریر تمام شہر میں متغالی اخباروں اور چھوٹے چھوٹے اخباروں کے ذریعہ کی گئی تھی جس کے نتیجہ میں غیر احمدیوں کا کافی اجتماع ہوا تھا۔ اس وقت انتہا میں نہایت ہی توجہ ادا کیا گیا سے سنتے رہے۔ مستورات کے لئے بھی پردہ کا انتظام تھا۔ اور کافی تعداد میں مستورات۔ یہی حاضر ہو کر تقابیر سے مستفید ہوئیں۔

فکسار محمد مرزا مولانا مولانا احمدی سلسلہ احمدیہ سلسلہ جدید آباد ۲۳

لجنہ امار اللہ شاہ ہجرت پور

شاہ پور پور ۲۶ مئی ۱۹۰۲ء ہجرت کے سلسلہ میں آج سزاوردی مروت صاحب مدعی عبد القادر صاحب نماز ترقی کویم سے جملہ کارخانہ ہوا بعد لجنہ امار اللہ کے دہرائے کے بعد خلافتِ احمدیہ کا مضمون نظم و تذکرہ الایضاح نے پڑھی۔ سزاوردی مروت صاحب نے خلافتِ احمدیہ مضمون پڑھا۔ آخر یہ خلافتِ احمدیہ سے مروت صاحب نے مضمون پڑھا۔ مضمون سنا یا۔ جس سے مروت صاحب نے خلافتِ احمدیہ مضمون پڑھا۔ مضمون سنا یا۔ ممتا ساری صاحبہ نے برکاتِ احمدیت تقریر کی۔

یہاں گفتگو شروع ہو گیا ہے کہ ترقیب ترقیب پر اور با نیک نیتوں سے ہر دو بے آزار ہوتے ہیں۔ آئندہ کیا ہو گا۔ خدا ہی بہتر جانتا ہے

مولانا صاحب علی صاحب زلفی صاحب سے تاریخ ہو کر آئی تو ان کی خدمت میں میرا سلام عرض کیجئے۔ مولانا عبدالقادر صاحب کو بھی سلام۔

پردے ہونے کے سامنے اندر کی راہ دکھانے کا کارہا ہے لائے دعا آئندہ یہی ہے اس نور پر مشما ہوں اسی کا ہی میں بہرا ہوں وہ ہے جس چیز کیا ہوں پس نسیلہ ہی ہے

خطہ کا منتظر آپکا محمد علی طالع

اس خط کو درج کر کے تمام ذمہ دارین کام و مضمون جماعت سے مواذہ کرنا اور اپنی ہر دو ذمہ داریوں اللہ تعالیٰ موصوفہ کہ استقامت کیجئے اور حق تعالیٰ پر مسمی ہو جائیں گے۔

یہ مکتوب حضرت سید محمد علیہ السلام کی عداقت کا ایک تازہ ثبوت ہے۔ اللہ متلا شایان حق کو حضرت آدمی قلبہ اسلام کے تھے ہوتے طریق دعا پڑھیں کہ توبہ لیں جن کا توفیق عطا فرمائے۔ آمین

امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی کی شان میں نکلنے پڑھیں۔ جن میں خاکسار نے حصیہ حصہ کر کے مضمون میں ہر مکتوب کی۔ حاضرین جلسہ نے بہت دلچسپی اور توجہ سے جلسہ کی کارروائی سنی۔ آخر میں پھر لجنہ امار اللہ شاہ ہجرت پور کی خدمت کے واسطے دعا کی تاکہ کئی کئی اور دعا پڑھی جائے تا کہ تقریب منتم ہوئی۔ اللہ تعالیٰ مصلحت فرمائے۔

فکسار محمد مرزا مولانا مولانا احمدی سلسلہ احمدیہ سلسلہ جدید آباد ۲۶

سالار مغربی بنگال میں جماعت احمدیہ کا کامیابی سے تبلیغ

از عم مولوی عبدالملک صاحب سید جماعت احمدیہ ہجرت پور

اہل کفر وہ جلسہ کا کارروائی کو نہیں اور پھر خود ہی بیچارہ کھائیں اور احمدی اس وقت تک نہیں کیا کام کریں گے۔ اس لئے تعزیرات کے تحت مقدمہ مولانا فضل کو یہ صاحب نے اسلام اور اس حق کے نام پر شروع کیا ایک گھنٹہ تقریر کی آپ نے قرآن مجید سے تعلق کیا اساتذہ کی دستاویز روشنی ڈالی اور سنا ایک شخص دان آج بڑی عمدہ ہمد کے بعد تعلق کیا اساتذہ کی دستاویز تعلق جہاں بیٹھے ہیں قرآن مجید نے آج سے جو وہ سو سال پہلے ان کو بیان کر دیا ہے۔ اس طرح آپ نے دیگر سب اداروں میں آباد کاری کے سلسلے میں روشنی ڈالی۔ اور قرآن مجید سے ثابت کیا کہ ان سب اداروں میں آبادی موجود ہے۔ اور یہ سب باہمی اسلام اور باقی اسلام سیدنا حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی عداوت کا ثبوت ہے۔ اس عجیب تقریر کے بعد محترم مولانا بشیر احمد صاحب امیر جماعت امیرہ کلکتہ نے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر ایک گھنٹہ تک اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آپ نے ہمد پر ان اور امیرہ دین سے حضرت معلم کے تعلق بیان کی تھی جو کچھ وہ کا ذکر کیا اور ان مقدس کتب میں بیان کردہ علامات کو کفر صلی اللہ علیہ وسلم پر چسپاں کیا۔ سب دینا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل کو بیان کرتے ہوئے صاحب نے بتایا کہ آپ کی تسبیح سے آج بھی ایک ایمان زندہ خدا کے ساتھ اپنا تعلق قائم کر سکتا ہے۔ اس ضمن میں آپ نے بتایا کہ مذہب اسلام

کلکتہ سے شمال مشرق میں ایک مدرسہ کی دوری پر سالانہ نامی ایک موقع ہے۔ جو اندازاً ۵ ہزار نفوس پر مشتمل ہے۔ اور اسوں کے تعداد وہاں زیادہ ہے۔ سیدنا محمد صاحب افضل کا وہاں کیسے آجواہ دوست ہیں۔ ایک عرصہ سے وہ اپنے اعزاء و اقربا کی مخالفت کا نشانہ بنے ہوئے ہیں۔ تاہم اس مخالفت کی بردہ نہ کرتے جوئے احمدت کی تبلیغ میں متہنگ رہتے ہیں۔ اس سال انہوں نے بہت ادب و عزت سے کام لیتے ہوئے سالانہ تبلیغی جلسہ کا پروگرام مرتب کیا۔ اور محترم مولانا بشیر احمد صاحب امیرہ عزت و اہمیت کے ساتھ تبلیغی جلسہ مغربی بنگال نے ان کی اس محنت کو دیکھ کر جلسہ کی کامیابی کے لئے ہر طرح دینے کا وعدہ فرمایا۔ ۲۷/۱۲/۱۹۱۹ بروز اتوار جلسہ کا پروگرام رکھا گیا۔ چون جوں جلسے کا دن قریب آتا گیا مخالفت میں ترقی ہوتی گئی۔ سنیوں بعض ایسے اصحاب نے جنہوں نے حتی طور پر جلسہ کو کامیاب بنانے کا وعدہ کیا تھا مخالفت کی مجھوڑی سے جس نظر نیچے بیٹ گئے۔

مورخہ ۲۵ مئی کو جب کلکتہ سے محترم مولانا بشیر احمد صاحب امیرہ عزت و اہمیت کے ساتھ سالانہ تبلیغی جلسہ کا پروگرام رکھا گیا۔ چون جوں جلسے کا دن قریب آتا گیا مخالفت میں ترقی ہوتی گئی۔ سنیوں بعض ایسے اصحاب نے جنہوں نے حتی طور پر جلسہ کو کامیاب بنانے کا وعدہ کیا تھا مخالفت کی مجھوڑی سے جس نظر نیچے بیٹ گئے۔

مورخہ ۲۶ مئی کی صبح کو کلکتہ سے دواؤں دست الامام منشی محمد شمس الدین صاحب کے ساتھ وہاں کے بنیادیں اختیار کیا گیا اور ایک گھنٹہ وسیع اور جس کی ایک سائڈ باؤڈ کی طرف حلقہ ملی چار بجے جلسہ کا پروگرام شروع ہوا۔ امیرہ سعید الرحمن صاحب، کل پور کے زیر عداوت حضرت مولانا صاحب امیرہ عزت و اہمیت منشی محمد شمس الدین صاحب

سیکریٹری تبلیغ و ترجمان جماعت احمدیہ کلکتہ نے عداوت قرآن پاک خوش الحانی سے کہہ کر انہیں ہمد و تعجب صاحب افضل نے حضرت سید محمد مود علیہ السلام کا کلام سنا دیا۔ صاحب صدر نے اس جلسہ کا عرض و غایت بیان کی اور حاضرین سے

مشہور ہو گیا۔ سب ک نماز پڑھا اور اس میں ہی ادا کی گئی اور یہ نماز مغرب دوسرا اجلاس میں الحاح صحیحاً ارمان صاحب کے اہل پور کی زیر عداوت مشہور ہوا۔ عداوت امیرہ منشی محمد شمس الدین صاحب نے کی۔

عبدالغنی صاحب افضل نے انہوں کو اور ان کے لڑکے کو باہر سے لے کر حضرت سید محمد مود علیہ السلام کی نظم خوش الحانی سے شروع کر کے سب کو سنی تقریر کی۔ اور مسلمانوں کو اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ اسلامی کیلینڈر میں اس طرف توجہ دلائے تاکہ ہمیں ہر وقت قرآنی کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ کہ جو تاریخ اس امر پر مشاہدے کے بغیر قرآنی کے کوئی ذمہ زنی نہیں کر سکتی۔ آپ نے اس موقع پر کہ جانے والی امتیازات۔ سو کم کر کے اس کے خیر و کھیرا کر کے کی طرف مسلمان بھائیوں کو توجہ دلائی آپ کا یہ خطاب ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔ آپ کے بعد محترم مولانا بشیر احمد صاحب نے امیروں اور خیر امیروں کے موضوع پر ایک گھنٹہ تک تقریر کی۔ آپ نے ابتداً سالار کے مسلمان بھائیوں سے درخواست کی۔ کہ رواداری کا نام نہ رکھنا ہے ہرگز ہرگز لڑکچہ کا سطل لڑکوں اور ان بعد آپ نے بتایا کہ ہمارے متعلق جو یہ پرامین گندہ کیا جاتا ہے کہ ہم نے کوئی عقیدہ نہیں بنا دیا ہے یا ہماری نماز عقیدہ ہے۔ یا شریعت علیحدہ ہے یہ باطل نظریے ان تمام امور کے لئے آپ نے حضرت سید محمد مود علیہ السلام کی تحریرات کے حوالہ دیا پیش کئے اور آخر میں آپ نے اس عظیم الشان کام پر باقاعدگی

فردرتی!

جماعت احمدیہ ہجرت میں فریک دست اور زینت لڑاؤ کی اہمیت واضح کرتے اس کام کو زیادہ ترقی دینے کے لئے ایک ایسے سوسائٹی جمعیہ اور مسجد اراکار کی کی فردرت سے جو صاحب ذہن کو اکت رکھتا ہو

ان تعلیم مولوی فاضل پورک رہن سرگرم کی ضرورت میں دینی تنظیم سے واقفیت فردرت سے رہی تقریر کے ساتھ بھی فکر فرما کر ہونا چاہیے۔

تقریر کا گزرا ۱۸۰ - ۶ - ۱۳ - ۵ - ۱۶ - ۲ - ۳ - ۴ - ۵ - ۶ - ۷ - ۸ - ۹ - ۱۰ - ۱۱ - ۱۲ - ۱۳ - ۱۴ - ۱۵ - ۱۶ - ۱۷ - ۱۸ - ۱۹ - ۲۰ - ۲۱ - ۲۲ - ۲۳ - ۲۴ - ۲۵ - ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ - ۲۹ - ۳۰ - ۳۱ - ۳۲ - ۳۳ - ۳۴ - ۳۵ - ۳۶ - ۳۷ - ۳۸ - ۳۹ - ۴۰ - ۴۱ - ۴۲ - ۴۳ - ۴۴ - ۴۵ - ۴۶ - ۴۷ - ۴۸ - ۴۹ - ۵۰ - ۵۱ - ۵۲ - ۵۳ - ۵۴ - ۵۵ - ۵۶ - ۵۷ - ۵۸ - ۵۹ - ۶۰ - ۶۱ - ۶۲ - ۶۳ - ۶۴ - ۶۵ - ۶۶ - ۶۷ - ۶۸ - ۶۹ - ۷۰ - ۷۱ - ۷۲ - ۷۳ - ۷۴ - ۷۵ - ۷۶ - ۷۷ - ۷۸ - ۷۹ - ۸۰ - ۸۱ - ۸۲ - ۸۳ - ۸۴ - ۸۵ - ۸۶ - ۸۷ - ۸۸ - ۸۹ - ۹۰ - ۹۱ - ۹۲ - ۹۳ - ۹۴ - ۹۵ - ۹۶ - ۹۷ - ۹۸ - ۹۹ - ۱۰۰

کی خدمت کے خواہشمند اصحاب اچھی درخواستیں مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کے توسط سے ارسال کریں۔

دراخبریت المسائل تا بیان

درخواست دعا

محترم سید وزارت حسین صاحب اردن بزدگان اور اصحاب جماعت کلکتہ میں دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ ہمیں اعلیٰ درجہ کی خدمت اور عزت میں ہمیشہ اہم اور انوار رحمت کی امتحان میں نمایاں کامیابی اور اعلیٰ کامیابیوں کا حصول سے دعا ہے اور دینی و دنیاوی افعال الہی کے عطا ہونے کے لئے دعا فرمائی جائے۔ اصحاب ان عزیزان کو اپنی خصوصی دعاؤں میں یا دعائیں۔ ناسک امر و مہم اہل دین

روشنی ڈالی۔ جو اسلام کی اشاعت کے سلسلے میں جماعت احمدیہ کر رہی ہے اور آپ نے مسلمانوں سے ہر دستاویز اپنی کی کہ یہ کام جو جماعت احمدیہ کر رہی ہے۔

حضرت علی اللہ علیہ وسلم کے نام کو بلند کرنے کے لئے کر رہی ہے۔ اس لئے یہ کامیابی جماعت احمدیہ کی عظمت ہے۔ اس کام میں ہماری مدد کریں تاکہ ہم خدا کے ساتھ ہم ملد سے جلد اپنے مقصد کو حاصل کر سکیں۔

صاحب صدر نے سبھی مسلمانوں کی تقریر میں مسلمانوں کو بتایا کہ جماعت احمدیہ ہجرت ہندوستان میں ہرگز خیرہ نہیں بلکہ مسلمانوں میں اشاعت اسلام کا ذریعہ ہے۔ اور مسلمانوں کی جماعت کے ممبر بننے کی اور تقویٰ کے لئے اعلیٰ مقام پر فائز ہونے کی اس لئے آپ لوگوں کو اس جماعت کے حق پر ہر خود نگر کرنا چاہئے

بالاتر محترم محمد شمس الدین صاحب ہجرت نے مساجد اہم اور دعا پر جلسہ بخیر و خوبی اہتمام ہر ہجرت۔ احمدیہ ہجرت ہندوستان کے لئے لادوسپیکر کا انتظام کیا۔ اور مولوں، جہازوں میں لادوسپیکر کے لئے بہت اچھی فائز ہو گئی۔ کلکتہ سے آنے والے بزرگان رات بارہ بجے کی زمین سے نماز مکنت ہوئے اس جلسہ میں شہادت کے لئے تمنا کے بعد اچھی در دست لڑائی تھی۔

اس شخص نے اہل کفر کے پیش کرنے کا اہم مقصد یہ ہے کہ اصحاب اس علاقہ میں جماعت احمدیہ کی ترقی کے لئے وہاں سے دعا فرمائی۔ اور نہ کہ ہمد و تعجب صاحب مختلف شکایت میں ہیں۔ اس لئے ان کے لئے بھی تقاریب سے دعا کی درخواست ہے

فردرتی!

جماعت احمدیہ ہجرت میں فریک دست اور زینت لڑاؤ کی اہمیت واضح کرتے اس کام کو زیادہ ترقی دینے کے لئے ایک ایسے سوسائٹی جمعیہ اور مسجد اراکار کی کی فردرت سے جو صاحب ذہن کو اکت رکھتا ہو

ان تعلیم مولوی فاضل پورک رہن سرگرم کی ضرورت میں دینی تنظیم سے واقفیت فردرت سے رہی تقریر کے ساتھ بھی فکر فرما کر ہونا چاہیے۔

تقریر کا گزرا ۱۸۰ - ۶ - ۱۳ - ۵ - ۱۶ - ۲ - ۳ - ۴ - ۵ - ۶ - ۷ - ۸ - ۹ - ۱۰ - ۱۱ - ۱۲ - ۱۳ - ۱۴ - ۱۵ - ۱۶ - ۱۷ - ۱۸ - ۱۹ - ۲۰ - ۲۱ - ۲۲ - ۲۳ - ۲۴ - ۲۵ - ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ - ۲۹ - ۳۰ - ۳۱ - ۳۲ - ۳۳ - ۳۴ - ۳۵ - ۳۶ - ۳۷ - ۳۸ - ۳۹ - ۴۰ - ۴۱ - ۴۲ - ۴۳ - ۴۴ - ۴۵ - ۴۶ - ۴۷ - ۴۸ - ۴۹ - ۵۰ - ۵۱ - ۵۲ - ۵۳ - ۵۴ - ۵۵ - ۵۶ - ۵۷ - ۵۸ - ۵۹ - ۶۰ - ۶۱ - ۶۲ - ۶۳ - ۶۴ - ۶۵ - ۶۶ - ۶۷ - ۶۸ - ۶۹ - ۷۰ - ۷۱ - ۷۲ - ۷۳ - ۷۴ - ۷۵ - ۷۶ - ۷۷ - ۷۸ - ۷۹ - ۸۰ - ۸۱ - ۸۲ - ۸۳ - ۸۴ - ۸۵ - ۸۶ - ۸۷ - ۸۸ - ۸۹ - ۹۰ - ۹۱ - ۹۲ - ۹۳ - ۹۴ - ۹۵ - ۹۶ - ۹۷ - ۹۸ - ۹۹ - ۱۰۰

کی خدمت کے خواہشمند اصحاب اچھی درخواستیں مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کے توسط سے ارسال کریں۔

دراخبریت المسائل تا بیان

درخواست دعا

محترم سید وزارت حسین صاحب اردن بزدگان اور اصحاب جماعت کلکتہ میں دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ ہمیں اعلیٰ درجہ کی خدمت اور عزت میں ہمیشہ اہم اور انوار رحمت کی امتحان میں نمایاں کامیابی اور اعلیٰ کامیابیوں کا حصول سے دعا ہے اور دینی و دنیاوی افعال الہی کے عطا ہونے کے لئے دعا فرمائی جائے۔ اصحاب ان عزیزان کو اپنی خصوصی دعاؤں میں یا دعائیں۔ ناسک امر و مہم اہل دین

منقولات

روس میں مسجدوں کی تعمیر

روس کیلٹ پارٹی کے اخبار "پریودنا" نے اقرا ضلع اور اقرا ضلع کے علاقوں پر مذمت سے شکایت کی ہے کہ کتا بھنگان کی روسی جمہوریہ میں بجز مذمت سمجھیں تعمیر ہو رہی ہے۔ اور ان پر سبک کار پورب دور ہے۔ اخبار "کاتان" اور "توانا" نے کتا بھنگان کی کیلٹ پارٹی حکومت کو بتایا ہے کہ وہ اسلام کی تعمیر طاقت اور اسلام کے نام کی طاقت کا مفاد کرنے میں ناام ہے۔ گزشتہ دو برسوں میں مسجدوں کی تعمیر جو پچھتر ہزار ہے۔ وہ اسکولوں پر مبنی ہے۔ اسکولوں کی خدمت کی چیز جیسے سٹرو ہونے سے۔ لیکن ان کے لئے وہ یہ بت نہیں کیا جاتا اور کئی مرتبہ کو ملتے ہی کتا بھنگان سے مسجدوں کی تعمیر سے پہلے کہ اسلام کی ذمہ سنبھال رہا ہے۔ حالانکہ ریڈیو اور سینما جیسے ٹیوڈ ذرائع سے اسلام کا مفاد کیا جا سکتا ہے۔ روسی طبعی کئی باتیں نا قابل فہم ہیں۔ اعلیٰ کہ مسجدوں کی تعمیر پر سبک کار وہ یہ عرض ہے کہ اس کی بات کا اعلان سے کہ روسی مسجدوں کی تعمیر ہو اور اس پر سبک کار وہ یہ کہے؟ اگر کتا بھنگان کی کیلٹ پارٹی کی تعمیر پر وہ یہ کہتی تو شاید اسے ذبحہ درج ہو جاتا۔

عالم اسلام کو اجماع بنانے کا طریقہ

دوسری بات جو نا قابل فہم ہے کہ روسیوں کے ائمہ و تاجران کی روسی جمہوریہ میں ایک مسجدوں اور مسجدوں کی تعمیر کی جگہیں یہاں تو قوم مسجدوں ہی آئی تھی اور یہی کہ اگر آپس، اگر اگر کر دیا جائے تو یہ مسجدوں کی تعمیر کی خدمت ہی نہ ہو۔ روسی مسجدوں کی تعمیر اجماع سے تعمیر مسجدوں کو، کیلٹ پارٹی اور جمہوریہ میں تبدیلی کر دیا گیا ہے۔ ہاں مسجدوں کا تعمیر میں سہارا دیا گیا ہے۔ اس سے سارے زیادہ عجب اس بات پر ہے کہ کتا بھنگان کی کیلٹ پارٹی کو اجازت دیا جا رہا ہے۔ کہ وہ کہہ کہ ذمہ بر اسلام کو لایا ہونے کا موقع فراہم کر رہی ہے۔ حالانکہ وہاں کی کیلٹ پارٹی حکومت کی عام پالیسی سے سب پر قبضہ نہیں کر سکتی۔ ہاں تو مسلموں کی خلاف ورزیوں کو گولی کا نشانہ بنا دیا جاتا ہے۔ غالباً یہ بات ہے کہ عالم اسلام کو روس کی اسلام دشمنی سے ناپاک کرنے کے لئے کیلٹ پارٹی کا افسانہ نظر آ گیا ہے۔ لیکن اگر واقفیت سے اس سے نمائندگی سے کہ روسیوں کو سب کے باوجود اسلام کا خاتمہ نہیں ہو سکتا۔ اور وہ کیوں نہ کہ گمراہی میں نا قابل تعمیر قلمبر ثابت ہو جائے۔ (المجیدہ، ۱۲)

تخریک جدید فز دوم کا آخری سال

اور احباب جماعت کی خدمت میں ایک ضروری گزارش

احباب جماعت کو اس بات کا بخوبی علم ہے کہ تخریک جدید کا اجراء اللہ تعالیٰ کے منشاء کے ماتحت سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز میں حالات میں کیا تھا۔ اور اس تخریک کے جو منشاء پیدا ہوئے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے جو رہے ہیں۔ دوست و دشمن اس کے معترف ہیں۔

حضرت ابیدہ اللہ تعالیٰ نے ہر دور کے وہ حصے فرمائے ہیں۔ چنانچہ دن اول کے ایسی ہی سال ختم ہونے پر چندہ و بندگان کی یادگاری کتاب شائع ہو چکی ہے۔ اور اب دن دوم کا ۱۹ ادا سال رہا ہے۔ اور صرف چھ ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ اس کے قاتر بھی انشاء اللہ تعالیٰ یادگاری کتاب شائع ہوگی۔

پس دن دوم کے مجاہدین سے گزارش ہے کہ وہ اپنے اپنے چندہ تخریک جمعیہ کا جائزہ لیں اور جو کمی رہ گئی ہے اس کو پورا کرنے کی کوشش کریں اور وہ مخلصین جو کمی بھی درمیانی سال میں مثال ہوئے ہوں وہ لگاتار سالوں کا چندہ اپنی حیثیت کے مطابق زیادہ سے زیادہ عین قدر ادا کر سکیں اور سال پورے کریں۔ اور مخلصین زیادہ چندہ نہیں دے سکتے رہے۔ پہلے سال میں کم از کم ۱۵ ہدیہ سالانہ اور اس کے بعد ہر سال اس رقم پر امانت کے ساتھ ادائیگی کر سکتے ہیں۔

مجھے امید ہے کہ صدر مصلحان اور مصلحین کرام اور دوسرے مصلحین عہدہ داران مجلس ادارہ مجلس اس طرف توجہ دیا کر احباب کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلائے رہیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔

ذیل مسائل تخریک جدیدہ قاریان

ولادت

مردہ ۱۲ م کی عمر سے چھوٹے لڑکے کو لڑیم سیدہ انصار اللہ کے ہاں پہلی بیٹی تو لہری۔ احباب و عارفین کو اڑھٹھائے زمرہ کو نیک صالح اور قادر بنی بنائے اور نعمت والی بیٹی مرنے لگے۔ آمین۔
طالب دعا کا سر سید محمد الدین احمد احمدی از سرنگھڑہ

وہ اپنے بچوں (سازوئی کے ذریعے) ایک اجماعی اور بچہ کے مصلحتوں کی طرف سے صرفہ کے رہنے کی اس عزت اور مدد سے وہ ذوق سے نوازنا سب سے ناکر مہربانی نے یہی کہا کہ ان لوگوں کی عزت کا جاق ہے جو دولت کے مالک ہیں سب سے اڑھٹھائے زمرہ کی عزت نہیں جو لوگوں کی خدمت انجام دیتے ہیں۔ یہ وہ بات ہے جس پر میں بہت کچھ کہتا ہوں۔ جو مصلحت ہی ہے کہ ہر مصلحت میں۔ (المجیدہ، ۱۲)

بچوں کے مسائل

حکومت وزارت تعلیم کے سابق مشیر ڈاکٹر مسدین نے بچوں کو در لڑ کا لڑکی میں تعلیم لیز کر کے ہونے کی بات کہی کہ تعلیمی پالیسی سے بچوں کو کامل دماغ ہونا چاہیے تاکہ تعلیم میں عملی نصاب پیدا ہو اور وہ صرف نظری اور خیالی نہ رہے۔ جیسے وہ بچوں میں تعلیم اور کتاب ترویج ہے۔ بچہ کو تعلیم کے بارے میں جو پالیسی بنائی جاتی ہے۔ اس کو درست کاروائی والے تجربے ہوتے ہیں۔ وہ عہدہ نگار ہیں جو ہر وقت پالیسی پر کراہت ہوتے ہیں جو اس بات کا خیال تو حکومت کو اندازہ ہی میں ہونا چاہیے تھا۔ عجب یہ بچے کی بچوں کو ایک تک تعلیمی پالیسی کی تشکیل میں صدر ادارہ میں بنایا گیا۔

ڈاکٹر مسدین نے بچوں کی تنخواہ کا معاملہ بھی اٹھا دیا ہے۔ آپ نے کہا کہ اگر بچہ کو تنخواہ نہیں ملتی جتنی کہ ایک ہزاری کو اپنے بچے کا رہا ہے۔ ان دنوں سو فیصد بچہ کو لینا چاہیے کہ سب سے پہلی کی ماہ بہت غلط ہے۔ ایک سب سے پہلے ڈاکٹر ایک بچہ کے قابل ہیں بہت زیادہ تنخواہ ملنی ہے۔ جو روزانہ چھوٹی کی گودی میں لڑکے کے ہندوں پر ناز ہونے سے ہے۔ انیس ہزار روپے ہر ماہ نہ ملنے ہیں۔ لیکن بچوں کو تنخواہ ملنے سے کہہ سکتا ہوں کہ اس میں دماغ کو کبھی ٹیوٹیشن کے لئے ہر ماہ سے چھوٹے ہیں۔ آج کل عام اسکولوں میں بچہ طلبہ کو دل چاہنے پر لڑکے کو تنخواہ نہیں ملتی۔ لیکن بچوں پر ان میں اور بچہ کو تعلیم دینا ضروری ہے۔ بچہ کو تعلیم دینا ضروری ہے۔ بچہ کو تعلیم دینا ضروری ہے۔ بچہ کو تعلیم دینا ضروری ہے۔

مادر سے کہیں میں سب سے اولیٰ اور بچوں کو اپنی ہی خواہ ملنی چاہیے۔ بچہ کو اپنی ہی خواہ ملنی چاہیے۔ بچہ کو اپنی ہی خواہ ملنی چاہیے۔

شہدائی ملاقات کے موقع پر جناب وزیراعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے جماعت احمدیہ کے مرکزی وفد کو یقین دلایا تھا کہ موجودہ احمدیہ پریاجس میں جماعت احمدیہ کے مفکر پیشوا اور ان کے خلفاء کے مکانات اور مساجد اور مقدس مقامات شامل ہیں۔ اس ایریا میں کسی غیر کو دخل اندازی کی اجازت نہیں دی جائیگی۔ بلکہ سب سابق بر حال میں یہ ایریا احمدیہ جماعت کے پاس ہی رہے گا اور ایریا میں جو بعض متزکوہ مکانات ہیں۔ ان کی کم از کم ریزروپرس صدر انجمن احمدیہ سے چارج کر کے انجمن کو ان کے متعلق مستعمل ملکیت کے حقوق دیدیئے جائینگے اور جناب مہرچند صاحب کھنڈہ وزیر کالیاہ نے بھی ملاقات کے دوران اپنے محکمہ کے اس سٹینڈ کے متعلق پوری یقین دہانی کرائی تھی

چنانچہ جب عملی طور پر ایسے مکانات کی ریزروپرائس لگائی گئی تو وہ ان مکانوں کی خیر حالت کے مقابل پر بہت زیادہ رکھی گئی اور تقایاں میں اس قسم کے دیگر مکانات جو محکمہ کالیاہ نے خود بذریعہ عام نیلامی فروخت کئے۔ ان کی قیمتوں سے ڈھائی گنا زیادہ مطالبہ کیا گیا۔

صدر انجمن احمدیہ تقایاں کی طرف مرکزی وزارت کالیاہ کی متذکرہ توجہ دے کر بھولے گئے اور راجہ دلائی گئی کہ انجمن کی واکنڈر شدہ جائدادیں چونکہ گذشتہ ۱۳ سال حکومت کے ناجائز قبضہ میں رہی ہیں۔ اس لئے ایسی جائدادوں کی واجبی انداز کراریہ کی حساب نہیں صدر انجمن احمدیہ کے ساتھ کی جائے۔ لیکن پھر اس طرف کوئی توجہ نہیں دی گئی۔

اس کے مقابل پر جماعت احمدیہ کو پریشان کرنے کیلئے حال ہی میں یہ نوٹس میا گیا ہے کہ ایک ماہ کے اندر اندر حکومت کو (۶۴۶۹) سات لاکھ چونتیس ہزار سات سو نوے روپے جماعت کی طرف سے ادا کئے جائیں۔ بصورت دیگر احمدیہ ایریا کے مکانوں کو محکمہ کالیاہ بذریعہ عام نیلامی فروخت کر دے گا۔ محکمہ کالیاہ کا ہمارے مطالبہ کی طرف توجہ نہ دینا اور جناب وزیراعظم ہندوستان کی شہدائی ملاقات و یقین دہانی کے باوجود ہمارے ایریا کے متزکوہ مکانوں کی غیر معمولی طور پر زیادہ قیمت ڈالنا اور پچاس سال کے کرایوں و آمدنیوں کا نہ دینا بلکہ پورے آٹھ لاکھ روپے کے قریب ایک ماہ کے اندر اندر ادا کیے گا نوٹس دینا عدل و انصاف کے سہارے خلاف ہے۔ اور یہ خبر

جماعت احمدیہ ہندوستان کے ہر فرد کے لئے انتہائی غم اور پریشانی کا موجب بنی رہی ہے۔
 لہذا جماعت احمدیہ تقایاں کا یہ غیر معمولی اجلاس اس غیر منصفانہ اور بظہر اور پریشان کن نوٹس پر جس سے جماعت احمدیہ کے مفکر مرکز تقایاں کے احمدیہ ایریا کی سالمیت کو خطہ لاحق ہوا ہے۔ اور اس مقدس جگہ میں رہنے والوں کے حقوق کو یکسر پامال کیا گیا ہے۔ اس پر انتہائی تشویش اور افسوس کا اظہار کرتی ہے۔ اور ذمہ دار ارکان حکومت سے پُر زور اپیل کرتی ہے کہ وہ اس غیر دانشمندانہ اور غیر منصفانہ فیصلہ پر نظر ثانی کا حکم صادر فرماتے ہوئے ایک پُر امن پابند قانون احمدیہ اقلیت کے حقوق کا تحفظ فرمائیں۔

ہم انفرادی جماعت احمدیہ تقایاں خصوصیت کے ساتھ اپنے ملک کے راہ مناجناب پنڈت جواہر لال نہرو وزیراعظم ہندوستان کی وسعت نظر سے یکدم پالیسی اور ان کی دانشمندی سے پوری توقع رکھتے ہیں کہ وہ مرکز تقایاں کے متعلق وزارت کالیاہ کے افسران کے غیر مسدودانہ اور غیر منصفانہ فیصلہ کی اصلاح کرتے ہوئے اپنی سابقہ یقین دہانیوں کی عملی تکمیل فرما کر جماعت احمدیہ کی تکلیف کا فوری ازالہ فرمائیں گے

نیشنل

یہ بھی فیصلہ کیا جاتا ہے کہ اس ریزرویشن کی نقول جناب پنڈت جواہر لال صاحب نہرو وزیراعظم ہندوستان جناب ڈاکٹر رادھا کرشنن صاحب پرینڈنٹ آف انڈیا۔ جناب ڈاکٹر ذاکر حسین صاحب و انس پرینڈنٹ آف انڈیا جناب مہرچند صاحب کھنڈہ وزیر کالیاہ مرکزی حکومت ہلی جناب بخش غلام محمد صاحب وزیر اعلیٰ کشمیر کو بھجواتے ہوئے درخواست کی جائے۔ کہ وہ ہمارے اس معاملہ میں جو تمام دنیا کے احمدیوں بالخصوص ہندوستان کے احمدی افراد کے لئے انتہائی تکلیف دہ اور دکھ کا موجب ہے صحیح رنگ میں حل کر کے فزیشنل سٹاکس کا ثبوت دیں گے جس کے لئے جماعت احمدیہ ہندوستان کے افراد شک گزار ہوں گے۔